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I Apie skundus 
| Mus jaunimas UŽBLOKADAVO'
Vakar Francijos ir Britanijos 

ambasadoriai Maskvoj skubėjo 
Pįgs SSSR užsienio reikalų komi- 

"sarą V. Molotovą su savo pasiū­
lymais dėl taikos fronto.

Chamberlainas net du pasius 
pasiuntė pas Molotovą.

KITĄ ANGLIJOS IR 
FRANCIJOS ZONĄ

Japonai užsimojo prieš Brita­
niją Kinijoj, o Hitleris Dancige 
kursto karo gaisrą. Japonija 
taipgi Francijos kolonijos Indo- 
Kinijos pašonėj ima šeiminin­
kauti.

Jei Chamberlainas ir Daladie- 
ras geruoju nesusitars su SSSR, 
karas privers juos tai daryti, ar­
ba eit “šuniui šėko plauti.”

JAPONAI ĮSITIKINĘ, KAD 
CHAMBERLAIN IR DALA- 
DIER NEPARODYS REIKIA­
MOS DRĄSOS. ,

v_JMr. Strang, sako, atsivežęs 
Maskvon Chaniberlaino ir Hali- 
faxo sutikimą užtikrinti ir Pa- 
baltijos šalinis saugumą, ko So­
vietai reikalauja, bet su ta sąly­
ga, jog nė viena šalis nebus įvar-

Jei toj sąlygoj slepiasi Muni- 
cho šuo pakastas, SSSR nesutiks.

Britų diplomatija jau “neža­
vi” kitas šalis, kaip “žavėjo” ka­
da britų imperializmas buvo pa­
čiame savo žydėjime. Šitai kie­
takakčiai torės turi suprasti.

Su bolševikais ypatingai 
diplomatija neefektyvė.

j y

Gen. Hugh Johnson, dabar lai­
kraščiu - -

■įnot to posakio “toūgli guy,” bet 
jau ir jis komunizmo baidosi.

Poną generolą ypač baugina 
Adolph Berle “ekonominės teo­
rijos.”

Mr. Berle, žymus New Yorko 
advokatas, rašytojas, dabar yra 
asistentas valstybės sekretoriaus 
Cordell Hull.

Londonas, birž. 15.—Vakar 
japonai buvo užblokadavę An­
glijos ir Francijos koncesinį zo; 
ną Tientsin mieste, o jau šian­
dien blokaduoja panašų jų zoną 
ir Amoy mieste, Kinijos pietinėj 
dalyj. Abiejose vietose zonai ap­
supta japonų kariuomene ir nie­
kas j zonus neįleidžiama. Užblo- 
kaduotuose zonuose stinga mais­
to. Viešbučiai ir restoranai mais­
to rezervus turi mažus. Jeigu 
daugiau negaus, turės užsidaryk 
Abiejose zonose gyvena apie pu­
sė miliono žmonių.

Anglijos ir Francijos pasiun­
tiniai bando tartis su japonų ka­
rine valdyba, tačiau japonai ro­
dosi nesukalbami. Jie stato sa­
votiškas sąlygas, kurias priėmus, 
anglai ir franeuzai faklinai butų 
atsisakę nuo ekstrateritorialių 
teisių, ko japonai ir siekiasi.

Premieras Chamberlain vakar 
išleido neva įspėjimą Japonijai. 
Bet įspėjimas apsirubežiuoja 
vien tuo, kad “Anglija tariasi su 
Francijos ir Jungtinių Valstijų :

Įspėjimas nepadaręs į japonus 
reikiamos įtakos. Japonai esą 
įsitikinę, kad Anglija “neprisi­
rengus ginti savo interesus šiuo 
tarpu.”

Amerikoj žuvęs Meksikos žymiausias lakūnas Francisco Sarabia. Rėmuose la­
kūno atvaizdas. Kairėj matyt jo lėktuvo dalis, kuris nuskendo Potomac upėj.

ILLINOIS DARBO UNIJOS VIENINGAI
REIKALAUJA SEIMELIO PASKIRT TIN
KAMESNE SUMĄ BEDARBIU ŠELPIMUI

CIO, ADF ir Gelžkeliečių Brolijos Išleido 
Bendrą Pareiškimą

CIO Pradės Vajų už 
Senatvės Pensijų 
įstatymo Pravedimą

Vokietijos Šnipai 
Išsprogdino Ameri­
kos Fabriką

Beje, man norisi priminti ir 
tas, kad p. Berle buvo LDS ad­
vokatas, padėjo šią organizaciją 
inkorporuoti.

1 LDS tada buvo skundžiama 
Apdraudos Departmentui. Mes 
buvome kaltinami už vieną ir 
kitą. Mums primėčiota, tarp kit­
ko, kad negalėsime vesti frater- 
nalę organizaciją.

Bet dabar LDS turi virš 8,000 
narių ir geriausią finansinį sto­
vį (solvency) iš visų lietuvių Su­
sivienijimų.

Slovakija Tuojaus 
Busianti Pavergta

Paryžius.-—Patikimi šaltiniai 
tvirtina, kad tik laiko klausimas 
kada naziai visiškai pasigrobs 
Slovakiją. Visi ženklai esą ro­
do, kad naziai pasiruošę panai-1 
kint “protektoriatą” Čekijoj ir 
Moravijoj ir sykiu pavergti Slo­
vakiją.

Lenkija geriau norėtų, kad 
.Slovakija patektų Vengrijai. 
Savu laiku jos paėmimui Išaki­
ja siūlė Vengrijai pagelbą. Bet 
tikrinama, jeigu naziai ją grob­
tų dabar, Lenkija rimtai 

Priminus tą norisi priminti ir prje§jns.
daugiau. Vienas skundikų ata­
kavo mus “moralybės argumen­
tu.” Girdi, štai ve, kai kas iš jų 
jau arti 30 metų amžiaus, o dar 
neženoti.

šis skundas įnešė komiško ele­
mento.

Beje, tas skundikas dargi yra 
advokatas. Kada kiti žmones 
mažiau žinojo, jis gan figūravo; 
dabar jo žvaigždė užgęsus.

Tik Viena Suomija 
Užmokėjo Reikiamą 
Dalį Skolos

SLA 7 apskritis šaukia specia­
ls konferenciją gal tai SLA cen­
tro kėlimo klausimu.

Kivireiai dėlei kėlimo centro 
reiktų likviduoti. Naudos iš to 
organizacijai nėra ir nebus.

Sekmadienį Chicagoj įvyks 
vidurvakarinių valstijų LDS jau­
nimo konferencija. LDS vien 
Chicagoj turi apie 300 čiagimių 
narių.

Ši konferencija padarys pla- 
• nūs geresniam veikimui, daugiau 

narių gavimui.

Washingtonas. — Kongreso 
Industrinių Organizacijų (CIO) 
egzekiutyvis bordas vienbalsiai 
nutarė pradėti nacionallu mastu 
vajų dėlei pravedimo senatvės 
pensijų įstatymo, žinomo kaip 
“60-60.”

Pagal tą įstatymą kiekvienas 
darbininkas sulaukęs 60 metų 
amžiaus gautų $60 į mėnesį pen- 

“"laukus to 
Įstatymui įėjus gaJiofi senat­

vės pensijų išlaidos padidėtų ant 
600 milionų dolerių. Dėlto CIO 
siūlo apdėtį nepaprastom mo­
kestini “išimtiną turtą ir dova­
nas.”

Egzekiutyvis kordas vienbal­
siai indorsavo s<n. James Mur­
phy bilių, kuris bedarbių šelpi­
mui ir WPA daįbani finansuoti 
reikalauja paskrti 2 bilionu ir 
225 milionus dderių, kad galė­
jus palaikyti visuose darbuose 
3,000,000 darbiinkų.

Washingtonas. — Tarptauti­
nis tribunolas pripažino, kad dė­
lei įvykusių ekspliozijų Tom and 
Kingsland amunicijos fabrike, 
New Jersey valstijoj, ir Lehigh 
Valley gelžkclio stotyj, Black 
Tom mieste, alsakominga Vo­
kietija.

Kalbamos ekspliozijos įvyko 
1916 metais. Gelžkelio stotis ir 
amunicijos dirbtuvė buvo visiš­
kai. suarilyJa .
diriejo, kad ekspliozijos turėjo 
įvykti iš priežasties nelaimės. 
Bet Amerikos vyriausybė įrodė, 
kad lai buvo darbas kaizerio 
šnipų.

Naujadalybininkai, 
CIO ir Workers Alliance 
Išvien už W. P. A.

'Apkaltino Hibrio Agentą 
Impersonavus Amerikos 
Karininką

nesi-

bu-Washingtonas. — Vakar 
vo pusmelinįs terminas sumokė­
ti Amerikos iždui dalis skolų. Iš 
visų užsienio skolininkų tik vie­
na Suomija, sumokėjo dalį sko­
los. Kitos šalys, pradedant Ang- 
.ija ir baigiant Lietuva, kaip 
paprastai, atsakė, jog “ir šiuo 
sykiu neišgali”.

Europos šalys Amerikai sko­
lingos 13 bilionų dolerių. Tai 
vien tik karo skolos, susidariu­
sios praeito pasaulinio karo me-

Milwaukee, Vis. — Grand 
džiurė apkalti* tūlą Hugo R. 
Opitz, Hitleriiagentą, kaip ap­
gaviką.

Tas gaivalagegužės 27 dieną 
vietos nazių lašiniam mitinge 
kalbėjo apsijkęs Amerikos ar­
mijos pulkilko uniforma ir 
viešai tvirtilpsąs “pulk. Benja­
min J. Blacjy, buvęs generalis 
gydytojas Aerikos armijos.”

Tam naz'mitinge tas apsi­
metėlis puūo Roosevelto vy­
riausybę irgino susirinkusius 
steigti fašisę diktatūrą. Kalti- 
namąsis b teisiamas federa- 
liam teismUž apgavystę jam 
gręsia nuoki 15 metų kalėji­
mas.
ANGLIJAfEJA VOKIETI- 
JOS KONJ-Ą IŠ 
LIVERPOO

LENKIJA PRAŠO ANGLIJOS 
PASKOLINT PINIGŲ.

Drg. L. Pruseika šią savaitę 
lankosi Wisconsine. Vilniečiai, 
duokite jam talkos, nes jis ten 
ne vakacijom išvyko, o organi­
zacijų ir dienraščio “Vilnies” 
darbui. V. Andrulis.

Londonas. — šiomis dienomis 
čia atvyko Lenkijos ekonominė 
ir. finansinė misija, vadovauja­
ma pulk. Adam Koc. Misija tar­
sis su anglų vyriausybe didelės 
paskolos Lenkijai klausimu. Pul­
kininkas Adam Koc yra buvęs 
finansų minislcris ir kartą or­
ganizavęs lenkų fašistinę parti-, 
ją-

Londs. — Premieras 
Chambers painformavo 
parlameikad jo vyriausybė 
įsakė Vltijos generaliam 
konsuluiiinain Liverpoolyj, 
apleisti iĮPremiero žiniomis, 
konsulasiėinęs Šnipinėjimu.
TURKIJR FRANCIJOS 
SUSITARS NEVYKSTA

Paryž— Tarpe Turkijos ir 
Francijlerybos sudarymui 
apsigyn pakto nevyksta. 
Turkijaįalauja grąžinti jai 
Aleksai* apskritį arba susi­
tarimo š.

Lenkai Nujaučia, Kad 
Naziai Juos Puls

Washingtonas. — Naujosios 
lalybos kongresmanai, CIO uni­
jos, Bedarbių Susivienijimas ir 
kilo pažangios organizacijos su­
tarė eiti išvien, kad pravesti Mur-, 
ray-Casey bilių, kuriuo norima, 
idant kongresas paskirtų bedar­
bių reikalam $2,225,000,000.

Tokios sumos reikia, kad pa­
laikyti prie viešų darbų 3,000,- 
000 darbininkų ir jų uždarbius 
A ddrbiiriiikarlegauna'^žS^^me­
nesį.

Visų pažangiųjų išsireikšta, 
kad kiekvienas žmogus turi tu­
rėt teisę prie darbo. Jeigu priva­
tinė industrija negali žmones ap­
rūpint darbais, tai tuo pasirū­
pinti turi federate vyriausybe.

Paryžius. — Lenkijos amba­
sadorius Juljusz Lukasiewicz 
painformavo Francijos vyriau­
sybę, kad Lenkija nujaučianti, 
jog naziai bile kada ją gali už­
pulti. Naziai sutraukę 240 tūks­
tančių armijos Slovakijoj ir pa­
tylomis traukia kariuomenę į 
kitus pasienius.

Lukasiewicz sakė francūzam, 
kad Lenkija pasirengus puolimą 
atremti ir tikisi pagelbos su­
laukti iš Francijos ir Anglijos.

Popietinėse francūzų laikraš­
čių laidose tilpę kitų šaltinių 
pranešimai patvirtina Lukasie- 
wieziaus informacijas. Sako, 
Slovakijos, Bohemijos ir Mora­
vijos vieškeliai ir gelžkeliai už- 
sigrūdę vokiečių kariuomene ir 
karine medžiaga, vežama linkui 
Lenkijos sienos.

Dešimts Tūkstančių Minia 
Pasitiko Ispanijos 
Lojalistus

Meksikos Miestas. — Franci­
jos laivas “Sinaia” atvežė į Vera 
Cruz uostą 1,600 Ispanijos loja- 
lislų, laikytų Francijos koncen­
tracijos stovyklose.

Pasilikt ir pasveikint didvy- 
ringus demokratijos gynėjus į 
uostą atėjo 10,000 Meksikos dar­
bininkų minia, kuriai vadovavo 
Meksikos Darbo Konfederacijos 
generalis sekretorius Lombardo 
Toledano.

Apart darbininkų, atvykusius 
sveikino vyriausybės atstovai ir 
daugelis gubernatorių.

Springfield, Ill., birž. 15 d. — 
Visi Illinois valstijos organizuo­
ti darbininkai -— priklausanti 
Amerikos Darbo Federacijai, 
Kongresui Industrinių Organiza­
cijų, Gelžkeliečių Brolijom ir 
nepriklausomom unijom—kaip 
vienu balsu vakar pasisakė už 
žmoniškesnį bedarbių šelpimą.

Visų šitų unijų atstovai vakar 
suvažiavo Springfleldan ir be 
jokio ginčo priėmė rezoliuciją, 

! kuria vieningai pareikalavo Illi­
nois valstijos seimelio paskirti 
bedarbių šelpimui po 6 milionus 
dolerių mėnesiui.

Organizuotų darbininkų rei­
kalavimas pasiekė seimelį kaip 
tik tuo metu, kai atstovų butas 
rengėsi balsuoti jau senato pri­
imtą šelpimo bilių. Senato pri­
imtas bilius skiria tik po 4 mi­
lionus dolerių mėnesiui.

“Tai pernelyg maža suma,” 
sako bendras darbo unijų pareiš­
kimas. “Skupus bedarbių šelpi­
mas naikina šelpiamus žmones 
iš vienos pusės, ir sunkina indus- 

liaii; sako pareiškimas.
Gavus vieningą organizuotų 

darbininkų reikalavimą, atstovų 
butas atidėjo svarstymą biliaus, 
kurį gavo iš senato.

CIO valstijinis direktorius Ed­
mundson, ADF valstijinis pre­
zidentas Soderstrom, Gelžkelie­
čių Brolijų oficialas Dennis Mc- 
Arlhy ir Nepartijinės Darbo Ly­
gos prezidentas Harry Deck iš­
reiškė viltį, kad šis bendras pa- 
rekalavimas turėsiąs paveikti 
seimelio atstovus. Kelios savai­
tės prieš tai bendras pareikala­
vimas privertė tą patį seimelį 
numesti gurban republikonų 
partijos aršų anti-darblninkišką 
bilių, i

Lenkija Pašaukė 
Karo Tarnybon 
Daugiau Kareivių

Varšava. — Karo ministerija 
vakar staiga išleido įsakymą at­
sarginiam, kad kaip šiandien 
stoti po ginklu. Tuo įsakymu bus 
pašaukta karo tarnybon apie 
400 tuksiančių vyrų. Tokiu bildu 
Lenkijos armija susidarys iš 
pusantro miliono kareivių.

Atsarginių pašaukimą spauda 
aiškina tuo, kad Vokietijos na­
ziai slaptai rengiasi Lenkiją už­
pulti. Spauda deda pranešimus 
iš Slovakijos pasienio, kur len­
kų žvalgai patyrę, jog naziai 
koncentruoja lenai dideles karo 
jėgas.

LIETUVOS PREKYBA SU 
SOVIETU SĄJUNGA.

Kaunas. — Su Sovietų Sąjun­
ga sutaria per mdius laiko ppsj- 
keisli prekėmis už 14 milionų 
litų. Tabaką iš Sovietų Sąjungos 
palys fabrikantai pirks už tris 
milionus litų. Kitas prekes pirks 
“Lietūkis.” Į Sovietų Sąjungą 
eksportuos “Maistas” veislinius 
gyvulius ir kitką.

Anglijos ir Francijos 
Ambasadoriai Konferuos 
Su Molotovu

Lenkai Grąžina Lietuviam 
Kai Kurias Teises Vilnijoj

Vilnius. — Vilniaus vaivada 
buvo pasikvietęs pas save K. Sta- 
»į, dir. šikšnį ir kun. Čibirą. Ta 
proga vaivada jiem pareiškė, kad 
“Ryto” draugija su skaityklomis 
ir “Lietuvių Ūkio” draugija su 
skyriais atiduodamos lietuvių ži­
niai ir kuratoriai atšaukiami.

Taip pat lietuviams davė teisę 
organizuoti sporto draugiją. Dėl 
kitų uždarytų lietuvių draugijų 
vaivada padarysiąs pareiškimą 
kitu kartu.

NEUTRALITETO BILIUS BUS 
SVARSTOMAS KITĄ SAVAITĘ.

Washingtonas. — Senato už­
sienio reikalų komisija sutiko 
kitą savaitę, birželio 21, svarstyt 
neutralumo įstatymo pakeitimo 
projektą.

CIO ir ADF Taikos Derybos 
Neatsinaujins

Washingtonas. — Kongreso 
Industrinių Organizacijų prezi­
dentas John L. Lewis vakar pa­
reiškė, kad taikos; derybos tarpe 
CIO ir ADF neatsinaujins.

Lewis sako, Federacijos reak­
cininkai sudarė sąlygas, kurios 
niekais verčia visokias pastan­
gas laiką ir vienybę tarpe unijų 
atsteigti.

Lenkijos ir Lietuvos 
Santikiai Gėrėja 
Vilniaus Atžvilgiu

Vilnius. — Vilniaus vaivada 
pulk. Bocianskis atšaukiamas iš 
Vilniaus ir perkeliamas į Pozna­
nę, o Poznanės vaivada pulk. 
Moruševskis skiriamas į Vilnių. 
Jau to fakto pakako, kad imta 
kalbėti, jog Lietuvos-Lenkijos 
•santykiai pradeda gerėti, kad 

' Varšuva stengiasi pašalinti iš kc- 
|lio kliūtis. - j

Vokietijos Naziai Daug 
Nužudę Čekoslovakijos 
Gyventoją

Paryžius. — Aplinkiniais ke­
liais iš Prahos gauta čekų pra­
nešimas, kad visoj Čekoslovaki­
joj eina aršus nazių teroras. Ka­
ro lauko teismai veikia be per- 
stojimo ir jų sprendimu šimtai 
?ekų nužudyta.

Teismai ir mirties baudos vie­
šai neskelbiama. Suimtuosius 
teisia prie uždarų durų ir nužu­
dytųjų artimiausiem giminėm 
apie nužudymą nepraneša. Gimi­
nės ir kaimynai žino tik tiek, kad 
jų žmogus dingo.
ARTISTĖ DIETRICH SUSI­
LAUKĖ NESMAGUMŲ 
NEW YORKE.

Maskva. — Anglijos ir Fran­
cijos ambasadoriai paprašė^So- 
vietų Sąjungos užsienio minis­
terijos, kad jiem butų duota 
proga konferuoti su premjerių ir 
užsienio komisaru Molotovu.

Prašymą ambasadoriai pada­
vė po to, kai su užsienio komisa­
riatu visą dieną tarėsi specialia 
Anglijos pasiuntinys William 
Strang. Pastarasis į Maskvą at­
vyko diena prieš tai, su savim 
atsiveždamas Anglijos ir Fran­
cijos naujas propozicijas suda­
rymui anti-agresinio bloko.

Dėlei Strang atvykimo Sovie­
tų spauda neparodė jokio entu­
ziazmo. Trumpai tik pranešė 
kaipo faktą, kad toks žmogus at-

Kinai Po Valiai Stumia 
Japonus iš Kinijos

New Yorkas. — Žinoma ju- 
džių artiste Marlene Dietrich 
New Yorko uoste pateko bėdon. 
Federaliai agentai sulaikė jos 54 
skrynias, reikalaujant užmokė­
ti $284,000 užvilktų taksų. Ar­
tistė užstatė $100,000 . vertės 
deimantų ir išvyko Europon.

Chungking. — Kinijos karo 
ministerija skelbia, kad su šiuo 
pavasariu karo eiga griežtai pa­
kitėjus ir svyra Kinijos pusėn. 
Jau vien tik balandžio ir gegužės 
mėnesiais kinai atkariavę 100
didelių ir vidutinių miestų.

Be to, suardė 200 mylių vieš­
kelių ir geležinkelių, nukovė 36 
lėktuvus ir atviruose mūšiuose 
nudėjo 106 tuksiančius priešo 
kareivių.

ORAS
I CHICAGOJ IR APIELINKĖJ 

—giedra, bet vėsu. Saulė teka 
j 5:14, leidžiasi 8:28.

ANGLIJOS KARALIUS IR JO 
ŽMONA IŠVAŽIAVO NAMO

Halifax, Kanada. — Anglijos 
karalius Jurgis ir jo žmona El­
zbieta vakar laivu “Empress of 
Britain” išplaukė į Angliję. Sve­
čiuose jie išbuvo beveik mėne­
si-

1
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Francijos generalis štabas tačiaus su­
pranta, kad tos koncesijos agresoriams 
tik paaštrintų jų apetitus daugiau reika­
lauti ir karo pavojus nebūtų prašalintas, 
taipgi Francijai pavojus tik padidėtų. Jie 
dėlto stoja už susitarimą su Sovietų Są­
junga, prieš popiežiaus planą.
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Jie Už Badą
Taip vadinamas Woodrum Komitetas 

pagamino eilę pataisymų prie prezidento 
Roosevelto pasiūlymo paskirti bedarbių 
šelpimui ir WPA darbams $1,475,000,000. 
Pati ta suma nėra ganėtina, esant tiek 
daug bedarbių. Bet jei tie pataisymai pra­
eitų, tuomet ji butų visai apkarpyta, suma­
žinta.

Woodrum Komitetas, kaip ir visi reak­
cininkai kongrese, nori nieko neskirti be­
darbių reikalams. Jeigu jie galėtų savo 
planus pravesti, bedarbiams reikėtų ba­
dauti.

Reikia žinoti, kad skyrimas WPA dar­
bams ir bedarbių šelpimui pinigų yra rei­
kalas nevien pačių bedarbių. Kada milio- 
nai dirba, kad ir prie WPA darbų, kad ir 
menkai gauna atlyginti, vistiek jie turi 
pragyvenimo šaltinį. Tuomet geriau ir 
vertelgoms, tuomet ir bizniai geriau eina. 
Skyrimas lėšų bedarbių reikalams taigi 
yra svarbu visai darbininkų klesai ir vi­
durinei klesai.

Reiškia, tai svarbu didelei daugumai 
Amerikos žmonių.

Prieš to komiteto pasikėsinimus reikia 
kovoji. Pirmiaus patys bedarbiai turi uo­
liau veikti, daugiau reikalauti užtektinai 
paskirti šalpoms ir darbams. Woodrum 
pataisymai turi būti atmesti. Bedarbių 
kovas turi remti visi darbininkai ir vidu­
rinė klesa.

Už Ateivius
Kunigas Herman F. Reissig, Ateivių 

Teisių Gynimo Komiteto pirmininkas, už­
vakar ragino Richard B. Russell, Senato 
Imigracinio Komiteto pirmininką praves­
ti bilių H. R. 3215, kuris jau praėjo atsto­
vų bute, ir kuris duotų galimybės tapti 
piliečiais visiems, kas tik atvyko į Jung­
tines Valstijas pirma liepos 1, 1924 metų, 
bet neranda savo įvažiavimo rekordų.

Kun. Reissig taipgi priešinasi pravedi- 
mui prieš ateivius bilių, kurie ateiviams 
nepliečiams mierija koncentracijos kem­
pes įvesti. Aršiausias jų yra Hobbs bilius. 
Pravedimas jo reikštų baisiai skaudų 
smūgį Amerikos laisvei.

Kas Naudojas 0 Kas Naštą Veika
Kruvina Japonijos imperialistų avan­

tiūra baisiai hraneiai atsieik1 j**-* -
žmonėms, ypatingai darbo žmonėms.

Užmuštų ir sužeistų Japonijos kareivių 
skaičius jau artinasi miliono. Bet nevien 
karo fronte gyvastys naikinamos. Pačios 
valdžios skaitlinės štai ką paduoda.

1938 metais Japonijoj buvo 379 nelai­
mės dirbtuvėse.

Nelaimių skaičius 1938 metais pralenkė 
visus pirmesnius nelaimių aukštus rekor­
dus net 66 nuoš.

Nuo pradžios šių metų jau įvykę tokių 
industrinių nelaimių 200.

Policija rėkia, kad tai esą sabotažo pa­
sekmės. Kol kas tačiaus pati policija ne­
laimių priežastis paduoda sekamas:

Naudojimas nelavintų darbininkų ka­
syklose ir amunicijos įmonėse.

Pergreitas pavertimas įmonių į amuni­
cijos dirbimo fabrikus.

Pernai tik vienoj ekspliozijoj užmušta 
62. Gegužės 9 įvyko trys ekspliozijos. Jos 
įvyksta dažnai.

Kuomet Japonijos stambus kapitalistai 
pelnosi iš karo, grobdami Kiniją, kuomet 
generolai įgauna daugiau ir aukštesnių 
titulų, o taipgi materialiai naudojasi, tai 
Japonijos liaudis vis brangiau ir brangiau 
už tai sumoka savo sūnų, net ir tėvų gy­
vastimis. Kareiviai krinta karo lauke, 
darbininkai krinta dirbtuvėse.

Japonijos militaristai, taigi, smaugda­
mi Kiniją sykiu naikina ir Japoniją. Ir 
jeigu kinai ilgai pasilaikys, Japonija su­
smuks. Ta kruvina avantiūra Japonijai 
irgi pavojinga.

Popiežiaus Tarpininkystė
Franci jos armijos generalis štabas ne­

slepia savo priešinimosi popiežiaus “tar­
pininkavimui” neva taikos palaikymui. 
Popiežius nori, kad Francija ir Anglija 
nusileistų Afrikoj ir Suezo klausimu, kad 
Lenkija nusileistų Dancige, o tai reiškia 
ir netekimą Koridoriaus.

Popiežius tai darąs bijodamas Anglijos, 
Francijos ir Sovietų Sąjungos susitarimo. 
Tokis susitarimas reiškia galą fašizmui, 
o tai ir dideles pergales demokratijai. Su 
demokratijos kilimu katalikiškose šalyse 
Vatikano įeigos mažėja. Popiežius bijo ir 
SSSR įtakos kilimo.

Ir Rašytojai
Savaitraštis “New Masses” rašo:

“Trečias Amerikos Rašytojų Kon­
gresas, New Yorke, buvo įspūdinga de­
monstracija solidarumo pažangių ra­
šytojų palaikymui demokratinės kultū­
ros. šimtai pačių žymiausių rašytojų 
dalyvavo kongrese.”
Rašytojai diskusavo savo profesijos 

problemas, bet jie taipgi diskusavo, kaip 
jie, turinti tvirtą įrankį savo rankose, 
gali geriau jį panaudoti palaikymui demo­
kratijos, kultūros, kovai prieš demokra­
tijos ir kultūros naikintoją fašizmą.

Rašytojai nusitarę palaikyti progre- 
syvę naujos dalybos legislature, abelnai 
eiti su progresyviu Amerikos judėjimu.

Pažymėtina, kad ir Hollywoodas buvo 
gerai atstovaujamas. Donald Ogden 
Stewart, Ella Winter ir kiti atstovavo 
Hollywood rašytojus.

Organizuoti Amerikos rašytojai jau 
geras laikas kaip veikia už progresą, lais­
vę ir demokratiją. Tai džiugu.

Blėdmgas Bilius
Illinois valstijos seimelis jau priėmė 

Collinso bilių, House Bill 133, kuris, jei 
praeitų ir senate, sudarytų valstijos ko­
mitetą tokį, kaip Dies Komitetas.

Tasai Dies Komitetas neva tyrinėja 
“prieš-amerikinį” veikimą, bet tam “ty­
rinėjime” randa sau sakyklą fašistiniai 
elementai — Moseley, Deatherage, darbo 
unijų ardytojai—p. Homer Martin ir dau­
gelis aršių demokratijos ir pažangos 
priešų.

Jau mažai kam neaišku, kad Dies “ty­
rinėjimai” vyriausia atsukti prieš New 
Deal, prieš progresyvius dabartinės fede­
rates administracijos žingsnius.

Tas butų ir Illinois valstijoj, jei Collinso 
bilius praeitų.

Illinois valstijos senatas atmetė taipjau 
blėdingą Lantz’o bilių, butų labai pagir­
tina, kad jis ir šį bilių atmestų.

Lantzo bilius atmesta kuomet prieš jį 
išstojo darbo unijos ir daugelis kitų orga­
nizacijų.

Tokiu budu galima atmesti ir Collinso 
bilius.

VIENO REDAKTORIAUS 
ATYDAI.

Vieno laikraščio redaktorius, 
kuris taipgi yra tūlos “centreli­
nes kuopos” vadas, dažnai ko­
munistų adresu pasiunčia viso­
kių kaltinimų.

To žmogelio nuomone, komu­
nistai kalti už visas nelaimes pa­
saulyj. Nesenai jis sušilęs tvirti­
no, kad, jei ne komunistai ir tas 
“nelabasis” Stalinas, Ispanijoje 
demokratija nebūtų žuvusi!

Pripuolamai teko sužinoti, kad 
tas lietuviškasis redaktorius su­
silaukė neblogo “gizelio” ypalo- 
je tūlo Amerikos katalikų vei­
kėjo Peter Maurin. Ponas Mau­
ri n prie “septynių griekų didžių­
jų,” kuriuos komunistai jau pa­
pildė ar dar rengiasi papildyti, 
pridėjo ir aštuntą. Jis rašo (“The 

j Catholic Warker”):
“Su komunistais nėra nieko 

blogo, bloga yra Su bolševikais. 
Mat, bolševikai .nėra komunistai, 
o socialistai. Jeigu bolševikai 

I butų komunistai, lai jie budavo- 
lų komunizmą, vietoj socializ­
mo.”

Ir sakyk tu man! Tokiam eks­
pertui komunistų ėdikui ameri­
kietis airis turėjo suteikti naujų 
’Takių” prieš komunistus. Wake 
up, drauge redaktoriau!

“DIEVE ATLEISK JAM, JIS 
NEŽINO KĄ KALBA.”

Jei dabar ant‘žemes gyventų 
Jėzus ir jei jis but ųlicttivis ir 
skaitytų marijonų “Draugą.” tai 
"sure” pakartotų tą išsireiškimą, 
kurį esą pasakęs jį nukryžiavo- 
juęiem pariziejani: “Dieve at­
leisk jiem, nes nežino ką daro!”

ALDLD 52 Kuopos 
Susirinkimas

Detroit, Mich. — ALDLD 52 
kp. susirinkimas įvyks šešladie- 
kare, 1097 Porter st. Visi nariai 
būtinai dalyvaukite, nes yra daug 
svarbių reikalų apkalbėti.

Bus išduotas delegatų rapor­
tas iš ALDLD l()-to apskričio 
mėtinės konferencijos.

Kurie dar neužsiinokėjole 
duokles už šiuos metus, būtinai 
užsimokėkite šiame susirinki­
me. Gaukite naujų narių į kuo­
pą. —J. B., seki*.

GRĄŽINS DALĮ TURTO LIE­
TUVIAMS.

Kaunas, gegužės 30.—Iš Klai­
pėdos girdėti, kad visas lietuvių 
privatinis turtas busiąs atiduotas 
suvininkamš. Busią atiduoti ir 
tie namai, kuriuos pasistatė Lie­
tuvos švietimo Ministerija. Juos 
busią leidžiama parduoti, o pini­
gus atsiskaityti prekėmis su Vo­
kietija. į vokiečių vyriausybės 
rankas pereisiąs tas turtas, kurį 
Lietuvos vyriausybe Jjuvo Klai­
pėdos krašte radusi, be to, ir vie­
tinių paštų ir susisiekimo srities 
turtas. Tačiau jei Lietuva šioje

Žymiausias vieips artikulų 
aiškintojas, p. Leonardas Šiniu- 
l’s, “Drauge” jau tolinta diena 
“aiškina” Ispanijos karą. Birže­
lio 13 laidoje jis niibažnai pote­
riauja išdėstydamas kaip šven­
tasis tėvas popiežius Pius XII 
širdingai priėmė Ispanijos fašis­
tus kareivius ir ją vadus. Kaip 
jis “karšiai dėkojo už tikėjimo 
ir civilizacijos gynimą.” Tik įsi­
vaizdinkite, fašistam kareiviam 
popiežius leido bučiuoti ranką! 
Kaip svietas svietu to dar nebu­
vo atsitikę. Paprastas pilietis, to­
kis, sakysim, kaip p. šimutis, lik 
į šliurę tegautų pabučiuoti.

Gerai. Fašistai “išgelbėjo te­
kėjimą ir civilizaciją” Ispanijo­
je. Popiežius džiaugiasi, džiau­
giasi ir p. šimutis, bet... palau­
kite.

Anl rytojaus tame pal “Drau­
ge,” tas pats p. šimutis išpyški­
na ilgą, atsiprašant, editorialą ir 
kaip ant delno išdėsto, jog jei 
ne Stalinas, tai Ispanijoj fašistai 
nebūtų laimėję. Ir dėlto jis Sta­
liną išvadina “Ispanijos išdavi­
ku.”

Supraskite dabar šitą Babilio- 
nijos bokšto karpenterių kalbą. 
Popiežius blagaslovija fašistus, 
kurie paskandino Ispanijos res­
publiką kraujuose. Popiežiaus 
bernas šimutis sako, jog be Sta­
lino pagclbos fašistai nebūtų su­
naikinę Ispanijos ir keikia Sta­
liną. Ar tik Dievas nebus sumai­
šęs ponui šimučiui razumą, kad 
jau ir pats su savim nebesusi- 
kalba. —Laukuviškis.

(Nuo musų specialaus 
Korespondento)

Šiandien Europoje, kaip jus 
žinote, padėtis rusti. Daug laiko 
neturiu, tai nors trumpai šiuo 
laiškeliu išreiškiu kas apie mus 
dedasi.

šiuo momentu Lietuvoj šiek 
liek pasikeitimų įvyko. Nors dar 
peranksti perdaug džiaugtis, bet 
vistiek tenka konstatuoti, kad 
fašistinis Smetonos režimas 
bankrutuoja. Dabartinė vyriau­
sybė perdaug gležni ir yra dide­
lis pavojus, kati gali vėl iškilti 
įvairaus plauko pardavikai. Ži­
noma, tas priklausys kaip pasi­
seks demokratinėm jėgom susi­
burti ir galutinai iškraustyti 
Smetoną .ir jo sėbrus. Tokia pa­
dėtis, kaip dabar, yra labai pa­
vojinga. Dabartiniai ministo- 
riai be jokio ryšlingumo, be­
prasmiškai balansuoja tarp tau­
tininkų ir opozicijos.

Tas faktas, kad dar tebesėdi 
Smetona ir kad šiomis dieno­
mis rengiasi sušaukti taip*vadi­
namą “tautos atstovybę”, rodo, 
kad dabartinė vyriausybė netoli 
kritusi nuo smetonininkų ir 
bando susitupėti jų lizde. Tuo 
tarpu, daugelis iš opozicijos, po 
šio pirmo laimėjimo labai džiū­
gauja ir dabartinius ministe- 
rius nenupelnytai pradeda gar­
binti. Bet reikia tikėtis, kad pla­
čiosios masės nenurims ir sta­
tys naujų reikalavimų.

įdomu, kaip išeis susitarimas

Lotynų Anirikos dailė New Yorke. Federalis komisio- 
nicrius prie ^saulinės Parodos New Yorke įrengė spe-
cialę parod Lotynų Amerikos meno kurinių, kurie bus 
rodomi nuo irželio 2 iki rugsėjo 9. čia matome Kubos 
pilietę, Sent i Rita Longa su savo skulptūra “Figūra”.

Kiauri Niekšyste
Apie 40 Baltimorės Junior High School 

ir City College High School mokinių, su 
swastika ant rankos, pasigrobė vieną žy­
dų kilmės studentą, Melvin Bridge, 14 
metų, ir nusitempę toliau išpiaustė jam 
kakle raidę “H”.

Apie pusė 2,500 studentų Junior High 
School yra vokiečių kilmės ir apie 30% 
žydų kilmės.

Aišku, tas biaurus darbas yra rezulta­
tas nazių propagandos Amerikoj.

Ta niekšystė rodo ko galima laukti iš 
Amerikos fašistų.

Čia, žinoma, neužteks nubausti tuos ne­
naudėlius. Reikia sulaikyti nazių propa­
gandos šaltinius, paimti už sprando ir 
kurstytojus.

Draugai, nepamirškit gauti “Vilniai” 
skaitytojų ir vasaros metu.

Piknikuojant yra gera proga gaut skai­
tytojų.

srityje įdėjo savo kapitalo, lai 
jie pagal susitarimą busią grą­
žinti. Kaip toliau iš Klaipėdos 
pranešama, lietuviams busiąs 
grąžintas ir viešbutis “Vikto­
rija”.

Naujas Jungtinių' Valstijų 
atstovas Uruguay respubli­
kai; Edwin C. Wilson. Pir­
miau jis buvo teisių pata­
rėju prie musų ambasados 
Paryžiuje.

tarp Sovietų Sąjungos, Anglijos 
ir Francijos. Jei Sovietų planas 
pavyktų, tai, žinoma, agresorių 
ragai gerokai butų palaužti. 
Vistiek Anglijos ir Francijos ka­
pituliantiškos vyriausybės yra 
priverčiamos atsisakyti nuo sa­
vo pragaištingos politikos.

Francijos ir Anglijos darbi­
ninkai jau ne kartą pademon­
stravo savo geismą susitarimui 
su Sovietų Sąjunga del sustab­
dymo agresorių. Lietuvai tokis 
susitarimas šiuo laiku vieninte­
lė apsauga nuo tolesnių Vokie­
tijos puolimų.

M. V., 6-1-1939 m.

Lietuvių Spaudos 
Piknikas Su
Didelėm Dovanom

E. Chicago, Ind. — Pikniką 
rengia Lietuvių Literatūros D- 
ja, sekmadienį, birželio 18 d., 
White Oaks ‘ Grove, W. 25th 
avė., arti Cline avė., Gary, Ind. 
Bus suVirš šimtas dolerių dova­
nų. $25 bus paskiria į penkias 
dovanas grynais pinigais-cash, 
o visi kili daiktais ir literatūra.

Dainuos Moterų Choras, kurį 
girdite dainuojant per radip. 
Jos padainuos linksnių dainų- 
melodijų. Bus proga susipažinti 
ypališkai, o kariais pasitaikius 
progai, užsikviesti į musų apie- 
linkę padainuoti. Vėliau seks do­
vanų traukimas ir kiti pamargi­
ni mai.

Taigi, gerbiami draugai ir 
draugės ir simpatikai, mes kvie­
čiame jus visus atsilankyti anl 
šio pikniko ir bendrai praleisti 
laiką visiems ir visoms.

E. Chicago, Ind., Lieutvių 
Piknikas

Amerikos Lietuvių Ukėsų 
Kliubas rengia pikniką lenkų 
tautiškame darže, 1920 Wegg 
avė., Ę. Chicago, Ind. Piknikas 
{vyks birželio 25 d. čia vėl mes1 
užkviečiame šios apielinkės lie­
tuvius ir kitataučius, moteris ir 
vyrus. Visi be skirtumo, seni ir 
jauni, esate kviečiami anl šio 
pikniko pasilinksminti prie pat 
savo namų. Draugiškai ir sma­
giai praleisite laiką, nes musų 
Kliubas per laikus yra sušelpęs 
daugybę lietuvių šeimų, nelai­
mėje ar mirties atsitikime.

Kurie manote, kad yra geriau 
išanksto apsidrausti savo gyvy­
bę,. čia turite progą, o musų 
kliubas užtikrina jums pašelpą 
ligoje, o nelaimei ištikus, su­
moka pomirtinę.

Senas šermukšnis.

Kaunas.—Birželio 4 d. įvyko 
Vytauto Didžiojo Universiteto 
vadovybės rinkimai. Rektorium 
išrinktas prof. Stasys Šalkaus­
kis, prorektorių studentų reika­
lams prof. Purenąs, prorektorių 
ūkio reikalams prof. Jodelė ir 
Universiteto sekretorium prof. 
Mykolaitis-Putinas.

Molslo ir Literatūros Kampelis
NvAANNOS IST( JA.

Birželio 11 yra liavos Diena.
Kaip prasidėjo >s didžiosios 

respublikąs vėl a'

Kokia vėliava 1 :> pirmiaus?
Dar prieš Amei >s revoliuci-

ją—kolonijų suki ą prieš An­
gliją—kolonistai uo savo vė-
liavasi

Po mūšio pr Lexington
Connecticut vaisi liuosnoriai
iškėlė sayo vėlia su užrašu:
“Qui Iranstulit s net” (Kas
mus čia leido, tas la laikys).

New Amslerdai (dabartinio
New Yorko) vėli: buvo su
bobru. Bobras re- darbštumą
ir turtą iš kailių iybos.

Po mūšio prie inker Hill
nauja vėliava p minta—su-
dėlinė iš Connect ir Massa-
cliuselts vėliavų.

Beje, Mass, vė os užrašas
buvo: “šauksmas ngų.”

Pirmieji laivai erolo Wa-

shinglono autoritete turėjo vė­
liavą su pušies atvaizdu.

Kelios kolonijos turėjo vėlia­
vą, ant kurios buvo ranka su­
gniaužus vilyčių. Tai pažymėjo 
13 kolonijų.

1776 melais, Cambridge, ge­
nerolas Washington iškėlė vėlia­
vą su 13 juostų iš raudono ir 
balto, o šalę jų buvo Anglijos 
vėliavos emblema. Tuomi norė­
ta atvaizduoti Anglijos verginių 
Amerikos kolonijų ir kolonijų 
kovą prieš verg’mą.

Kai kas gal stebėsis, bet taip 
buvo; viena kolonistų vėliava 
buvo su barškuole gyvate, kuri 
susiraičius gulėjo ir laikėsi 
kirsti kas ją užmins. Anl jos bu­
vo užrašas: “Neiujndž'ok ma­
nęs.” Gyvatės barškučių buvo 
13, atžymint 13 kolonijų.

Iki 1777 melų nelik atskiros 
kolonijos turėjo savo vėliavas, 
bet ir tūlos grupės pasigamin­
davo savo vėlia'as, kaip šiandien

demonstracijose įvairios iška­
bos nešama.

Bet birželio 14, 1777 metais, 
Kontinentalis Kongresas, priėmė 
rezoliuciją, kurioje nustatė ko­
kia turi būti vėliava, ir kad ji 
turi būti viena visoms koloni­
joms—nacionalė vėliava.

Rezoliucija sakė:
“Kad vėliava trylikos Jung­

tinių Valstijų hutų trylika 
dryžių, balta šalę raudonos, 
baltos žvaigždės ant mėlyno 
dugno perstatant naują kon­
steliaciją”.
Trylika dryžių, ar juostų, tai­

gi reiškia 13 originalių valstijų, 
kurios tada vadinosi koloni­
jomis.

žvaigždės ant vėliavos dabar 
reiškia 48 valstijas, o juostelės 
pasiliko kaip buvo atžymint 13 
valstijų, kurios originaliai suda­
rė Jungtines Valstijas šiaurinės 
Amerikos. —A.
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SEATTLE, WASH
Bedarbis Numirė iš Bado.

Iš Lietuvių Kriaučių
269 Lokalo Susirink.

VILNIS Trečias puslapis.

Joninių Naktis
Camp Lincoln

Pagerbs Sportinin­
ką Joe Plataką I Pranešimai Iš Kitur Į

Kviečia visus Rengimo Komisija. 
(15-16-17)

J. A. Bissell, 68 metų senumo 
bedarbis, numirė iš bado. Jis gy­
veno iš pašalpos. Turėjo du vai­
kus: vienų 11 melų, o antrų 9 
metų. Pašalpa nuo gegužės 1 d. 
buvo sumažinta ir išeidavo po 
9 centus j dienų ant žmogaus, tai 
tokiu budu jie trys gaudavo 27 
centus i dienų.

lo-

12:00—WffiM. The Goldbergs. 
WAIF. Symphonic Hour. 
WJ<D. Current News.

12:30-jmWQ. Carol Golden Store. 
WHFC. Man on the Street. 
WEIR. Peoples Lobby Meet. 
WB3M. Road to Life. 
WCj'L. Meet the Folks.

12:45—WCj'L. Voice of Experience. 
WMAQ. Local News. 
WIND. Current News.

1:00—WCTL. Favored Melodies. 
WJjp. Mid Day Melodies. 
WAAF. News.

1:30—WIND. How is your Health. 
WCBL. Amer. Radio Warblers. 
WBEM.Your Family & Mine. 
WJJD. Bob Atcher.

2:00—WBBM. The Editors Daughter. 
WJJD. Happy Harmonies. 
WLS. Radio Servicemen’s Prg. 
WCFL. Musical Moods.

2:15—WBBM. Missus Goes to Mkt. 
WIND. Race Results.
WGN. Jane Anderson, piano. 
WLS. Homemaker’s Hour. 
WCFL. Piano Recital.

2:30—WCBD. Music in the Air. 
WAAF. Piano Novelties. 
IYjSJD. Music and Banter. 
WIND. Paddock Party.

2:45—WCBD. Continental Revue. 
WGN. The Lead-Off Man. 
WLS. News.
WAAF. News and Weather. 
WBBM. Dugout Dope.

2:55—WGN-WBBM-WCFL. Baseball 
3:00—WSBC. Polish Matinee. 

WENR. Club Matinee. 
WMAQ. Backstage Wife.

3:30—WGES. Maria and Remo. 
WHFC. Man on the Street. 
WAAF. Rhumba Beat.

4:00—WGES. World Reports. 
WIND. To Be Announced. z 
WENR. Home Forum. 
WAAF. Salon Concert.

4:30—WAAF. Stars over Manhat. 
WIND. Post Time Rhythms.

5:00—WBBM. Chicago Hour. 
WGES. Douglas Pk. Theatre. 
WCFL. Accordiana.
WAAF. Dixieland Band.

5:15—WJJD. Happy Harmonies. 
WENR. Malcolm Claire. 
WAAF. Bandstand. 
WGN. In Swing Time.

5:30—WGES. Polish Revue. 
WBBM. Manhattan Mother. 
WAAF. News Report. 
WCFL. March Music.

5:45—WAAF. Tower Tunes. 
WBBM. Meet the Missus. 
WIND. Current News. 
WCFL. Jack Kelly’s Orch.

merkė. Jo moteris jau penki me­
tai kaip mirusi. Jis pasilikęs 
vienas su dviem vaikais, mėgi-

o valdžia jam paskyrė po 9 cen­
tus į dienų.

Bet čia Seattle dienraštis 
“Post Inteljgsnccr” paduoda se­
kantį surašą žmonių, kurie gavo 
riebias algas 1938 metais, čia 
paduodu ištraukų iš to laikraš­
čio. Aukščiausių algų gavo 
George H. Hill, prezidentas 
American Tobacco Co. Jis gavo 
$331,348 per metus. W. Gifford, 
prezidentas Telephone and Tele­
graph Co., $209,000 per metus. 
Antras prezidentas Tobacco Co., 
Paul M. Mahn gavo $176,859. 
Kitas prezidentas Riggio gavo 
$176,809. C. F. Ncilley, antras 
prezidentas, gavo bonus $126,- 
809 ir paskutinis prezidentas 
G. W. Hill Jr. bonus gavo 
$64,273.

Tai čia tik keli žmonės, kurie 
valdo tabako industrijų ir gau­
na didžiausias algas. O darbinin­
kai, kurie išdirbo tų tabakų, gau­
na algų nuo $3 iki $7 į savaitę. 
Tie žmonės užlaiko tuos, kurie 
nieko nedirba, o gauna šimtus 
tūkstančių į metus. Valdžia tu­
rėtų atimti nuo tų, kurie gauna 
tuos šimtus tukstanč’ų, o pridėti

Lietuvių kriaučių 269-to 
kalo susirinkimas įvyko birže­
lio 9 d. Buvo plačiai diskusuola 
kriaučių reikalai ir šiame sezo­
ne nekurtose dirbtuvėse perkei­
timas darbo budo.

Mat, bosai tiesioginiai bijosi 
darbininkam algas nukapoti, lai 
pakeičia darbo siuvimo budus, 
panaikina nekurtuos skyrius, 
tuos darbus prideda likusiem 
skyriam. Bet jau už pridėtų dar­
bų nemoka. Tuo numuša darbi­
ninkų algas.

Brolis M. Butvilą susirinkime 
nurodinėjo, kad vienur dau­
giau, kitur mažiau darbininkam 
algas numažino. Nekurtose vie­
tose kriaučiam pridėjo darbo, 
kaip kur prosylojam pridėjo 
darbo. Abelnai imant visoj 
dirbtuvėj algų numažinta apie 
16 nuošimčių.

Joint Board delegatai rapor­
tavo, kad 6-to lokalo nariai 
klausė manadžeriaus apie algų 
nukirtimus. Manadžeris aiški­
nęs, buk negalįs bosų sustabdy­
ti. Girdi, negali kompanijas su­
laikyti nuo darbo metodo keiti­
mo.

Daug Lietuvių Važiuos į Puošnių 
Lincolno Kempę Praleisti Suka­
tos Popietį ir Visų Dienų Sekma­

dienį, Birželio 24-25.

Birželio 25-tų Įvyks Amerikos 
Lietuvių Olimpiados Narių 

“Re-Union.”

VAKARE
6:00—WGES. Continental Times. 

WCFL. Last Minute News. 
WAAF. Sport Shorts. 
WMAQ. Bolognini’s Orch. 
WJJD. Music and Banter.

6:15—WGN. News.
WAAF. Riot in Rhythm. 
WBBM. Lum and Abner. 
WCFL. Tower Tunes.

6:30—WGN. Flying Reporter.
X WAAF. “Mythical Ballroom”.. 

-WBBM. History in the Making. 
WMAQ. News.
WCFL. Presenting Louise.

6:45—WLS. The ABC of NBC. 
WMAQ. Local News. 
WCFL. Sports Review.

7:00—WGES. Novak Players. 
WIlfD. Today’s Ball Game. 
WCFL. Jack Kelly’s Orch. 
WHFC. Čekų programas. 
WBBM. “First Nighter.” 
WJJD. Twilight Tempos.
WNAQ. Cities Serv. Concert. 

7:30—WIS. Home Town Program.
WMF. Evening Concert. 
WCFL. Favorite Melodies. 
WffiM. Burns and Allen. 
WGN. The Lone Ranger.

8:00—WffiM. 99 Men and a Girl.
WIID. Hymns. 
WMF. Fun Time.
W1FC. Žydų Programas. 
WlAQ. Waltz Time.
WJD. Suppertime Frolic. 

8:30—WIN. News.
WSC. Concert Melodies.
WNR. Weekly Victor, music.

A WND. Tommy Ott, organ.
. WIAQ. Death Valley Days. 

9:00—W(FL. Piano Recital.
WIN. I Need a Job. 
WBC. Dramatic Guild. 
WNR. 1001 Wives.
WIBM. Grand Central Station 
WIAQ. Lady Est. Serenade.

9:30-‘-WlAQ. Jimmie Fidler. 
WiNR. Your Health. 
WND. “Hoss Tales”. 
WFC. Lietuvių Programas. 
WIBM. Robert Ripley. 
WtFL. Danceland. 
WfN. Drama.

9:45—WND. Current News.
WIAQ. Vocal Varieties.

10:00—WND. Švedų Programas. 
WBM. Amos ‘n’ Andy. 
VBN. Heidelberg’se Orch.

10:15—WIAQ. News.
WBM. News.
WIN. Bill Carlsen’s Orch.

10:30—WIN. Griff William’s Orch. 
WFL. “The Life Program.” 
WBM. Man on the Street.

11:00—TOBM. Phil Spitalny’s Orch. 
WNR. Music As You Desire. 
VND. Dance Music.
WBC. Search for Mis. Per.

11:30—VND. Current News.
WFL. Hessberger’s Orch. 
VIFC. Dance Music.
XGN. Glen Gray’s Orch.

11:45—VND. Ch. Vagabond’s Orch. 
WNR. Milt Berth’s Orch. 
WFL. News Flashes.

12:00—-13BM. Carlos Molina’s Orch. 
, -IND. .Nite Watch.

1GN. Joe Reichman’s Orch. 
IMAQ. Lawr. Welk’s Orch.

bado, o kiti nežino kur pinigus 
dėti, čia kur nors negerai su to­
kia tvarka. Vieni su kūdikiais 
miršta badu, o kili maudosi pi- 
niguosc.šunis užlaiko geriau ne-

miltonus.

Audroje Žuvo
Daug Gyvasčių

Toliau delegatai raportavo, 
kad šiemet tikimasi gero darbo 
sezono Chicagoje.

Brolis Ch. Kairis, biznio agen­
tas, rajjortavo, kad “ready ma­
de” sezonas Jjus geras. Taipgi 
“special” sezonas neblogas.

Taipgi jis padarė pranešimų, 
kad musų unijos ir kitų unijų 
atstovai nuvykę Springficldan 
privertė seimelį atmesti Lantz 
reakcinį bilių. Tas bilius buvo 
atsuktas prieš darbininkus. Tai 
streikų laužymo bilius.

Ch. Kairis žymėjo, kad musų 
unija pirmu kartu dalyvavo to­
kiam svarbiam darbe.

Matome kiek yra gerų darbų 
iš CIO unijų, priskailant ir mu­
sų unijų. Tačiau bosam leidi­
mas darbininkų algas mažinti, 
mainant darbo budus, nėra pa­
teisintinas. Chicagos unijos va­
dai už tai yra kalti.

—Kriaučius.

Nuo Chicagos miesto rotušės 
į šiaurvakarius už 68 mylių ran­
dasi graži apielinkė ir miestu­
kas Bristol, Wis. Netoli to mies­
tuko yra įsteigia darbininkiška 
kempė—Camp Lincoln. Ji ap­
ima 160 akrų žemės. Yra daug 
gražaus miško ir 30 akrų dydžio 
ežeras. Puiki maudynė. Kraštas 
smėliuotas. Maudymosi metu 
gyvybės sargyba ir lt.

Nakvynėm vietos aptaisytos, 
kad vabzdžiai netrukdytų mie­
gui. Jeigu vėjas ar lietus, tai už­
darai užlaidas ir taip kaip šlu­
boj. O jei gražu, lai kaip lauke.

Žaidimui vietos, puiki sviedi­
nio žaidimui aikštė, teniso 
aikštė, “volley ball” aikštė ir lt.

Taipgi lašų maudynės.
Vakarais buna šokiai. Valgis 

moderniškas ir geras. Vienam 
asmeniui į savaitę $16; vaikam 
į savaitę $12.

Sukatos popietį kempėj pra­
leisti, pernakvoti ir visų dienų 
nedėlioj $3.00. Subaloj be vaka­
rienės lik nakvynė ir nedėlioj 
visų dienų — pusryčiai, pie­
tus ir vakarienė—$2.75.

Iš Chicagos reikia važiuoti Ci­
cero ave.—50 rd., paskui 41 rd. 
Pervažiavus Wisconsin line ir 
privažiavus 50 rd., reikia pasi­
sukti į kairę. Pavažiuokite 8 my­
lias ir bus Brass Corner. Tuomet 
po dešinei 75 rd. Pavažiavus dvi 
mylias pamatysite iškabų Camp 
Lincoln.

Joninių naktį praleisime 
Camp Lincoln. Pasižadėjo va­
žiuoti keletas draugų ir draugių:

V. Andrulis.
A. Andruliene.
K. Abekienė.
L. Kelly.
E. Dočkus.
A. Dočkienė.
F. Abekas.
J. K. Sharkey.
M. Sharkey.
B. Pakaušienė.

Amerikos Lietuvių Olimpia­
dos Kliubas, kuris susideda iš 42 
pasižymėjusių lietuvių sporti­
ninkų, 1935 ir 1937 metais daly­
vavusių Lietuvoj sporto olim­
piadoj, rengia sportininko Joe 
Platako pagerbimui iškilmes. 
Tai bus sportininkų “rc-union.”

Birželio 25-lų Syrcna Cąfc, 
‘4270 Archer ave., įvyks bankie- 
tas. Pradžia 2 vai. po pietų. Va­
kare to imties kliubo įvyks šo­
kiai Michael J. Flynn svetainėj, 
3236 West 63rd st.

Bankietas bus spalvingas, ryš­
kus. Jame dalyvaus plačiai žino­
mi lietuviai sportininkai. Pirmu 
kartu bus bandymas, kad su­
traukti jaunus amerikiečius lie­
tuvius, kurie vadovauja Jungti­
nių Valstijų lietuvių sporto 
veiklai.

Tarpe prižadėjusių bankiete 
dalyvauti bus Jack Sharkey, bu­
vęs sunkiasvoris pugilislas; 
Johnny Goodman, golfininkas 
čampionas; sportininkas Joe 
Plalak, Billy Burke, buvęs golfo 
čampionas; Edward Krause, bu­
vęs Notre Daine sporto jaukto

Yra užkviesti bankiete daly­
vauti garbės svečiai, gubernato­
rius H. Horner, majoras Kelly, 
vyskupas B. SbciI, teisėjas John

Bankieto komitetui vadovau­
ja Al G. Kumskis, Amerikos Lie­
tuvių Olimpiados Kliubo prezi­
dentas, 2321 W. 71 st st. Kiti ko­
miteto nariai: Konstant Savic-

seph Žukas, 1739 S. Halsted st., 
Jack Jatis, 6822 S. Rockwell st., 
Vincent Rėkus, 1850 Wabansia, 
John Tenzic, 813 W. 33rd st­
ir Frank Alis, 10319 Muskegon 
ave. Al. G. Kumskis.

šešla-Lowell, Ind.—Praeitų 
dienį, bifželio 10 <1., šioj apielin- 
kėj siautė didelė audra, kuri nu­
nešė daug gyvybių su savim. Ir 
mano gyvybė tik per plaukų iš­
liko nepagauta audros.

Musų ūkės Iriobėsiai me­
džiuose apsupti. Stakių aplamdė, 
vištininka nunešė apie 10 pėdų 
nuo vielos ir kiliems trobesiams

Mes miško turime nemažai, 
kuriame audra daugybę medžių 
išvartė ir padarė darbo keliems 
žmopėms ant kokio mėnesio.

Taipgi čia netolimoj apielin- 
kėj yra dar trys šeimynos lietu­
vių ūkininkų: Kalvaitis, čiuži­
nąs ir Norvaišą.'Prie Roselown, 
netoli nudistų kempės, kuriems 
.Hidra tik soduose medžius ap­
laužė ir nukrėtė vaisius nuo obe­
lių, grušių, pyčių ir kitų vaisin­
gų medžių.

Bet / amerikonams ūkinin­
kams, kurių triobos be užvėjų, 
medžių nėra prie namų, tai ir 
staktas sugriovė, vištininkus nu­
vertė. Vieno musų kaimyno 
kaip audra vertė slaldų, tai kar­
vę užmušė, o vištų ir viščiukų ir 
kitokių paukščių kiekvieno ūki­
ninko užmušė.

Netolimoj kaiminystėj užmu­
šė jaunų vaikinų G. W. Brown. 
Jam nespėjus pasitraukti, griū­
vančio namo plyta pataikė į gal­
vų ir ant vietos užmušė.

Indianos spauda skelbė, kad 
yra užmuštų audros 6 žmonės ir 
apie 50 sužeistų.

Man būnant lauke teko matyt, 
kad buvo pilna padangė įvairių 
pagalių, nešamų audros. Taip iš­
rodė, kad bus pabaiga svieto. 
Vanduo visur bėga, nieko nesi­
mato toliaus nuo žmogaus.

Ūkininkams daug nuostolių 
padarė. Reikės atstatyti namus.

V. V. Vasys.

Nuėmė Cenzūrą Nuo 
Judžio “Oppenheim 
Šeima”

Chicagos policijos filmų cen­
zūra buvo uždraudus rodyti So­
vietų Sąjungoj gamintų filmų 
“The Oppenheim Family” — 
(“Oppenheim šeimyna”). Apie 
tai paplito žinia ir suinteresavo 
eivilcs organizacijas, kodėl už­
dėta cenzūra.

Kiek laiko algal Paramount 
filmų peržvalgos salėj del in­
formacijų buvo parodyta “The 
Oppenheim Family. Ten dalyva­
vo ir “Vilnies” reporteris.

Pasirodė, kad filmą gera, nė­
ra ko nors įtartino nemorališku­
me. Viskas, kad parodoma na­
zių žiaurumas, žydų persekio­
jimas. Ten dalyvavę civilių or­
ganizacijų atstovai vietoj pasi­
rašė peticijų ir pasiuntė polici­
jos komisionieriui Alhnanui rei­
kalaujant nuimti cenzūrų ir pra­
šalinti cenzūros komisijos pir­
mininkų Įeit. Costello. Be to, 
pasiuntė delegacijų pas majorų 
Kelly.

šiomis dienomis nuo filmos 
“The Oppenheim Family” cen­
zūrų nuėmė ir dabar rodo Sono- 
tonc teatre.

kurie

J. Chesna.
M. Chesna.
A. Savu kaitė.
S. Bedokas.
B. Fulton.
Kviečiame būti visus,

galite važiuoti. Butų gerai, kad 
praneštumėt į “Vilnį” F. Abe- 
kui, jog pampintų jum vielą.

Komitetas.

CLEVELAND. OHIO
Clevelando Lietuvių Moterų Kliu­

bas -rengia linksmą pikniką birželio 
(June) 18 d.,Kausek giraitėj, 260 ir St. 
Clair Rd. Kaip visur moterys veikia, 
taip ir Clevelande darbuojasi darbi­
ninkų gerovei, tad kiekvieno pareiga 
atsilankyti ir paremti moterų veiki­
mą, nes pelnas visuomet būna sunau­
dotas darbininkiškiems reikalams.

PASARGA: Mašinomis važiuokite 
St.’ Clair iki 260, po kairei netoli kelio 
pikniko vieta. Gatvekariais važiuo­
jant reikia imti St. Clair Nottingham 
karą iki galo, paskui busas eina iki 
Chas. Brass šapos. Paėjus 10 minu­
čių, rasit pikniką.

CLEVELAND, OHIO 
Piknikas

Amerikos Lietuvių Moterų Kliubas 
rengia pikniką nedėlioję, birželio 
(June) 18 d., Juozo Kaušeko giraitėj, 
265 ir St. Clair Rd., pradžia 10-tą vai. 
ryto ir trauksis iki vėlai nakties. Šo­
kiai prie geros orkestros. Bus gar­
džių valgių. Galit namie nepietauti, 
nes moterys parūpins gerus valgius, 
įžanga 15c

PASTABA: Imkit karą Nothing­
ham pasiimkit transferą ant buso. 
Paskui biskj paėjus po kairei, rasit 
pikniką. Važiuojantieji mašinomis, 
važiuokit iki Chase Brass fabriko, 
tuojaus po kairei rasite pikniką.

Kviečia Rengėjos Moterys.

PHONE, PROSPECT 0745 
0746

UTILITY LIQUOR
DISTRIBUTORS, Inc. 

5931-33 S. Ashland Ave.
CHICAGO, ILL. 

Parduodame Tik Wholesale
Mes Turime iš Lietuvos 

Atvežtos Degtinės
Mūs Visi Darbininkai—Lietuviai 

F. ir M. ir MRS. DZIMIDAS 
SAVININKAI

DETROIT, MICHIGAN 
Svarbus Pranešimas D.L.K. Keistučio 

Nariams
Specialis susirinkimas įvyks birže­

lio (June) 18 d., 1939 m., 9:00 vai. 
ryto. Turėsime svarbų klausimą ap­
kalbėti kas link vienybės Keistučio 
Draugystės su Lietuvių Hamtramcko 
Piliečių Kliubu. Kitas—panaikini­
mas pirmo skyriaus. Visi nariai tu­
ri dalyvauti. Kuris nepribus, bus 
baudžiamas po 50 centų. (15-16-17)

DETROIT, MICH.
ALDLD 52 Kp. Susirinkimas

Birželio 17 d., 7:30 vai. vak., 4097 
Porter St., įvyks ALDLD 52 kp. su­
sirinkimas. Nariai malonėkite atsi­
lankyti ir užsimokėti duokles už 
šiuos metus. Išgirsite raportą iš 10-to 
Apskričio konferencijos. Atsiveskite 
naujų narių į kuopą. (16)

Garantuotų Vartotų Karų

BARGENAI
VisokiiĮ Išdirbysčių ir Modelių—Visi Bargenai 

Atdara dieną ir vakarais.

s Bridgeport Motor Sales
3040 S. Halsted St. VICtory 6992

A. BALIS, Sav.

Siunčiame Gėles Telegramų į Viso Pasaulio Dalis 

LOVEIKIS - Kvietkininkas 
Gėlės Vestuvėm, Bankietam, Pagrabam 

3316 S. Halsted St., Chicago, Ill.—Yards 7308-9

Čekoslo vakų Masinis 
Protesto Mitingas 
Prieš Nazius

Chicagos čekai ir slovakai la­
bai pasipiktinę nazių teroru jų 
gimtame krašte—Čekijoj ir Slo­
vakijoj. Atėjus žiniom iš Euro­
pos apie nazių žvėriškumus, 
tuoj Chicagos čekų ir slovakų 
organizacijos sušaukė konferen­
cijų ir nutarė surengti masinį 
protesto mitingų prieš Vokieti-

PATAISYK
NAMO STOGĄ IR RYNAS 

DABAR
Pašauk mus dėl nemokamo 
apskaitliavimo pataisymui 

jūsų stogo
25 METŲ PATYRIMO 

BLEKORIUS & STOGIUS
BRIDGEPORT ROOFING Co.

3216 So. Halsted St.
Tel. Victory 4965

čekų

Masinio protesto mitingo su­
šaukime vadovaujančių rolę ima 
Amerikos čekoslovakų Nacio- 
nalis Susivienijimas 
Nacionalė Taryba.

Mitinge kalbės Joseph Marli- 
nek, Bolius, Beneš, buvusio Če­
koslovakijos prezidento Benešo 
giminaitis; Cook apskričio kasi­
ninkas John A. Tlioman ir kiti.

Protesto milingas įvyks šian­
dien, birželio 16 d., vakare, So­
kol Home, 26lh ir Lawndale av.

PAVASARIO IŠPARDAVIMAS

LIETUVIŠKI IR AMERIKO­
NIŠKI VALGIAI SU GE­

RIAUSIU SKONIU
P.Balčiunas ir M. Kovarski, Sav.

AUDITORIUM 
RESTAURANT 
3131 S. Halsted St.

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS

John F. Eudeikis
SENIAUSIA IR DIDŽIAUSIA LAIDOJIMO IŠTAIGA 

AMBULANCE—Dieną ir Naktį 
VISI TELEFONAI YARDS 1741-1742 

4604-07 S. Hermitage Ave.—4447 S. Fairfield Ave.
Tel. Lafayette 0727

DYKAI koplyčios visose
Chicagos dalyse

Permanė nt 
Waving nuo 

$150 
ir daugiau

Jus galite gauti gražiausią 
pastovų plaukų sugarbinia- 
vimų:

MAR1NELLO BEAUTY SHOP
3129 S. Halsted St. — Phone Victory 1131

CONNIE’S BEAUTY SALON
1051 E. 65th Street —■ Phone Plaza 0080

CONNIE’S BEAUTY SHOP
2127 Milwaukee Ave. — Phone Brunswick 9855

Pirmos ktesos plaukų ir veido padailinimo darbas;
Priduodam plaukams natūralu spalvą ir t. L

Valandos pirmadieniais ir trečiadieniais nuų 9 ryto iki 6 vai. vakaro. 
Kitomis dienomis nuo 9 ryto iki 9 vai. vakaro 

KONSTANCIJA ABEKIENE, Savininkė

Klausykite mūsų Lietuvių radio programo Antradienio ir 
šeštadienio vakarais, 7:00 valandą, iš WHIP stoties (1480 K.) 

Pranešėjas P. ŠALTIMIERAS

j LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI
Nariai Chicagos ir Ciceros Lietuvių Laidotuvių 1 

Direktorių Associacijos

Turime Koplyčias Visose Miesto Dalyse
Ambulanso Patarnavimas Dieną ir Naktį

Albert V. Petkus
4704 S. Western Ave
TEL. LAFAYETTE 8024

Anthony B. Petkus
1410 S. 49th CL, Cicero 1 

TEL. CICERO 2109
6834 S. Western Avenue p

TeL Grovehill 0142 L

S. P. MAŽEIKA
3319 S. Lituanica Ave.

Kg TEL. YARDS 1138 ir 1139

Antanas M. Phillips
3307 Lituanica Ave. į

TEL. YARDS 4908 L

i LACHAWICZ
g ir SŪNŪS

2314 W. 23rd Place■g TeL Canal 2515 ir 2516gį Skyrius: 42 E. 108th SL
TeL Pullman 1270 ir 2515

P. J. RIDIKAS
3354 S. Halsted SL

TEL. YARDS 1419 C

I I. J. ŽOLE

S 1646 W. 46th SL
YARDS 0781

0782

J. LIULEVICIUS
4348 S. California Ave. 1
TEL. LAFAYETTE 3572 I

3
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L.D.S. JAUNIMO VAJAUS KONFE­
RENCIJA tj SEKMADIENį

Išmetė Laikrodinin­
ko Labanausko 
Rakandus Į Gatvę

Lankėsi “Vilnyj” 
Viešnia iš Lietuvos

Unijų Atstovai
Dalyvavo “Recrea­
tion” Konferencijoj

[ CLASSIFIED ADS I I Medicinos Daktarai

MAJORO KELLY ATSTOVAS IR TEISĖJAS JOHN ZURIS SVEI­
KINS KONFERENCIJOS DALYVIUS MORRISON VIEŠBUTY.!

Tex žebraitis raportuos apie 
jaunimo veikimų ir vajaus 
planus; John Petrutis rapor­
tuos apie ąporto veiklų; Birutė 
Fulton raportuos nuo “Vil­
nies” angliško skyriaus.

Chicagiškis ir visos apielinkės 
LDS jaunimas kruopščiai ren­
giasi prie ateinančio sekmadie­
nio Morrison Hotel konferenci­
jos. Pereita antradienį įvyku­
siam LDS 2 Apskričio Jaunimo 
Tarybos susirinkime, paskuti­
niai dalykėliai buvo prirengta 
konferencijai.

LDS Jaunimo Tarybos posėdy 
dalyvavo atstovai nuo Sparks, 
Redwings, Monarchs ir Zephyrs 
kuopų.

Sekretorė Ame Milašiunas ra­
portavo, kad konferencijai vis­
kas prirengia. Tikimasi atstovų 
iš tolimų miestų. Turimi laiškai 
ant rankų užtikrina, kad du at­
stovai atvažiuos iš East Si. 
Louis, vienas atstovas iš Pieti­
nio Illinojaus, du atstovai iš 
Springficldo. Taipgi atstovai iš 
Kenoshos, Waukcgano, Rock- 
fordo ir tt. Bus jaunimo atstovai 
iš Detroito.

šių LDS kuopos prisiųsti dele­
gatus. Tačiaus pageidaujama, 
kad jos prisiųstų jaunus žmo­
nes. Mat, dedama visos pastan­
gos, kad Morisson Hotel konfe­
rencijų padaryti įspūdingų ir su- 
akslinanli jaunus žmones LDS 
budavojimui.

matoma šie punktai:
1. Prisirengimas prie LDS 

1910 melų seimo ir jaunimo ro-

2. Naujų kuopų sutvėrimas ir

Per 16 metų laikrodžių taisy­
tojas Leonas Labanauskas turė­
jo dirbtuvėlę ir gyvenimui kam­
barius Zalatoriaus name, 3120 
S. Halsted St.

šiais laikais visiems sunku, 
buvo sunku verstis ir Leonui 
Labanauskui. Mažai biznio, ne­
dideles įplaukos ir neturėjo iš 
ko mokėti ramios.

Nežiūrint, kad jis toj patalpoj 
gyveno per 16 metų, neturint iš 
ko užsimokėti ramios, atėjo še­
rifas ir birželio 15 d. ryte išmetė 
rakandus į gatvę.

Kur Leonas Labanauskas 
gaus kitų vietų del biznio ir gy­
venimo, šiuo laiku ne tik jis 
pats, bet ir pašaliečiai sustoję

Lietuvos liaudies šokių 
gėja p-lė Baronaitė ir p. Dauž- 
vardienč pereitų trečiadienį at­
silankė į “Vilnie^” išleistuvę. 
Kukli ir grakšti šokių ekspertė 
apžiurėjo dienraščio išleistuvę.

Užklausus viešnių, ar ilgai pa­
siliks Jungtinėse Valstijose, at­
isakė, kad iki po lietuvių dienos. 
Apie pabaigų rugsėjo numato

mė­

organizuotas Kaune rūpintis Pa­
saulinėj Parodoj New Yorke

ADF ir CIO unijų atstovai da­
lyvavo Sherman Hotel “recrea­
tion”—poilsio ir spėkų atbuda- 
vojimo reikalais sušaukto j kon­
ferencijoj.

Viso dalyvavo 5,000 delegatų. 
Konferencija labai svarbi, nes ji 
sušaukia tuo tikslu, kad aptar­
ti, kaip geriau galima Chicagoj 
įsteigti tokių vietų, kur žmones, 
ypač vasaros metų, turėtų kur

HELP WANTED—MALE 
Darbininkų Reikia

REIKALINGAS BUČERIS
Reikalingas patyręs bučeris dirbti 

bučemėj. Gera vieta ir geras užmo­
kestis. Kreipkitės: U. Nedvar 
6801 S. Artesian Ave., Chicago, Ill. 
-Phone Hemlock 8370. (15-16)

BUSINESS CHANCES 
Biznio Progos

Dr. A. K. Rutkaiskas
GYDYTOJAS

4422 S. Western Avaue
KASDIENĄ 

Nedėliomls pagal sutart 
Phone Virginia 3316 l.X»

3. Kuopų veikla vielose ir abel- 
nai jaunimo veikimas, meno, 
apšvielos ir sporto srityse.

Garbės Svečiai
LDS jaunimas Į savo konfe-

riešla majoras Kelly, teisėjas

kiek laiko Labanauskas nuėjo 
pas lietuvių tautiškos bažnyčios 
klebonų Linkų. Ten žmogus ga­
vo vietų su savo baldais prisi­
glausti.

Po kiek laiko atvažiavo Bag­
dono trokas ir nuvežė laikrodi­
ninko rakandus į tautiškų baž-

mokinti liaudies šokių čionykš­
čius chorus ir šokikų grupes, 
kurios dalyvaus Pasaulinėj Pa­
rodoj Lietuvių Dienos progra- 
mo pildyme.

Viešnia sakė, kad jos siaus­
mas vienokis link visų lietuvių. 
Ji rūpinasi šokiais. Į politinius 
dalykus nesigilina. Jeigu laikas 
pavėlins, sakė liaudies šokių mo-

Lietuvių Moterų Kultūros Choro 
pamokas. Rep.

Konferencijos Darbų Tvarka
Į LDS jaunimo vajaus konfe­

rencijų kviečiamos ir suaugu-

nies” redakcijos ir atstovai nuo 
Amateur Athletic Union ir Ame­
rican Youth Congress.

Ši konferencija, kaip buvo 
įvertinta pereitam LDS Jaunimo 
Tarybos susirinkime, suloš 
dinamiškų vaidmenį LDS bu- 
budavojime ir amerikiečių jau­
nų lietuvių veiklos išplėtojime.

—R. T.

—N. D.

Lietuviai Komunistai, 
Dirbkime Musų 
Pikniko Pasisekimui!

Iš Bedarbių Veikimo

Ateinantį sekmadienį, birže-

Ačiū Dirbusiein 
“Vilnies” Piknike

Sulaikė Laisnių Pa­
kėlimo Balsavimą

Pereitų sekmadienį, 11 birže­
lio, Oaks Grove, turėjo įvykti 
didžiulis “Vilnies” piknikas. Ka­
dangi oras pasitaikė šaltas ir lie­
tingas, piknikas nors ir įvyko, 
bet nebuvo sutraukta tiek tūks­
tančių žmonių, kaip visada “Vil­
nis” sutraukia.

“Vilnies? direktoriai, admini­
stracija ir pikniko komisija, šir­
dingai dėkoja dirbusiem pikni­
ke ir gan didžiuliam burini vil­
niečių, kurie atsilankė pikni­
kam

Manoma, kad apie kito mėne­
sio vidurį “Vilnis” pakartos pa­
vasarinį piknikų. Apie tai bus 
pranešta vėliau.

Ačiū visiem kuo kas prisidėjo-

Trečiadienį į miesto • tarybos 
vakarinę sesija prigužėjo apie 
2,000 saliunininkų, degtinės 
kratuvių savininkų ir kabaretų 
užlaikytųjų protestuoti prieš 
laisnių pakėlimų.

Laisnių komisija jau nubalsa­
vo laisnių pakėlimų. Pakelia­
ma po $200 į metus prie iki šiol 
buvusios kainos. Tačiaus miesto 
taryba negalėjo tų klausimų tre­
čiadienį nubalsuoti. Tiek prisi­
rinko saliunininkų, tiek trukš- 
nio sukėlė, kad didžiuma alder- 
manų ir pats majoras geriau su­
tiko balsavimo klausimų atidėti

Direktoriai, Komisija ir 
Administracija.

čia padaryti su laisnių kainų pa­
kėlimu.

Aldermanas T. P. Keane re­
komenduoja aprubežiuoti lais-

lietuvių komunistų ir kitų orga­
nizacijų piknikas. Tai bus bend­
ras Aido choro, Marquette Par­
ko organizacijų ir lietuvių ko­
munistų piknikas.

Draugai partiečiai, 
ke dalyvaukime. Negana to, rū­
pinkimės kuo daugiau publikos 
į savo parengimų sukviesti.

Kaip žinote, musų rengtų pik­
nikų gegužes 28 d. sulijo. Taigi, 
šį sekmadienį rengiame pakar­
todami anų piknikų.

Buvo paruošta anam piknike 
išleisti $10 vertės radio setas. 
Tačiaus del blogo oro tas nebu­
vo galima padaryti. Tai laimėji­
mų—dovanų šiame piknike iš­
leisime. Visi pirkti tikietai anam 
piknikui geri šiame piknike, bir­
želio 18 d.

ROSELANDO ŽINIOS
giati laisnių neturi būti duoda­
ma, kaip ant 500 gyventojų vie­
ni laisniai. Tuo būdu dabar tek-

Sekmadienį Aidiečių ir Kitų Or­
ganizacijų Piknikas.

Negaliu iškentėti, turiu 
reikšti savo džiaugsmų, 
Roselando Lietuvių Darbininkų 
Aido Choras rengia piknikų 
bendrai su kitomis orgnizacijo- 
nis ir lietuvių komunistų kuo- 
omis. Tai yra labai puikus 

darbas.
Taigi mesj roselandiečiai, ma­

tydami tokį puikų darbų, pa- 
švenlėm kiek laiko, sukvietėm 
vaikučių draugijėles narius, pa­
sitarėm ir ųžprašėm trokų, ku­
ris vaikučius nuvežtų į piknikų 
Birutės Daržan. Ten mokyklė­
lės komisija vaikučius gražiai 
pavaišins.

Taigi visi į Aido Choro pikni­
kų, pasirodykime Aido Choro 
pritarėjais.

Jog nebūtų sunkumų nuva­
žiuoti, tai mes paėmėm trokų. 
Trokas eis sekmadienį, 1-mų va­
landų po pietų nuo Lietuvių Dar­
bininkų svetainės, 10413 So. Mi- 
cliigan avė.

Mike Misevičia.

pa- 
kad Sužeidė Drg.

M. Plečkaitienę

‘Vilnies” Direktorių 
Susirinkimas

šį nedėldienį, birželio 18, 
lygiai kaip 10 valandų ry­
te, “Vilnies” svetainėje, į- 
vyks “Vilnies” direktorių 
susirinkimas. Yra svarbių 
reikalų. Draugai, bukite 
pažymėtu laiku. —Sekr.

Plačiai kalbėta apie naujų 
žaidimo vietų išbudavojimų, 
apie maudynių gerinimų, apie 
išbudavojimų sodnuose maudy­
mosi prūdų ir tt.

Apart kitų kalbėtojų ir kon­
ferencijoj padarytų pareiški­
mų, Dr. S. N. Stevens pareiškė:

“Ar mes norime, ar ne. bet 
žmonės vis daugiau turės liuos-i 
laikio. Tail pareiga pasitarti at­
stovam darbo'organizacijų, biz­
nierių organizacijų ir valdžios 
administracijos, kų mes kolek­
tyviai galime atlikti poilsiam 
vielų parupinimui.”

Gaila, kad lietuvių organiza­
cijos j taip svarbių konferenci­
jų nepasirūpino atstovus pa-

Percilą antradienį įvyko 
Bridgeporto lietuvių bedarbių 
kuopos (Workers Alliance) su­
sirinkimas. Į mitingų atėjo ne­
daug žmonių. Bedarbiai turėtų 
skaitlingiau lankyti savo susirin­
kimus, jei jie nenori, kad jų šal­
pos nuolatos butų kapojamos, 
kol bus visai sumažintos ir, pa­
galios, atimtos. Valdžia skaitosi 
tik su didelėmis ir veikliomis or­
ganizacijomis, o apsileidėlių ne-

Numirė Ona 
Karbauskienč

S. Lituanica avė.
Laidotuvės įvyks šeštadienį, 

birželio 17 d., 10 vai. ryte, iš

O šį penktadienį, t. y. birželio 16 
d., yra šaukiamas visuotinas 
pietinės miesto dalies bedarbių

Aido choras iš Roselando, po va­
dovyste Juozo Kenslavičiaus. 
Šokiam muzika grieš nuo 2:30 
vai. iki 8:30 vai. vakaro. Orkes­
tras susideda iš 8 muzikantų.

Du pagarsėję sviedinio jauk­
tai, Ex-Miners ir Monarchs susi-

Draugai lietuviai komunistai, 
dirbkime, jog sekmadienį Biru­
lės daržo musų piknikas butų 
didelis ir pasekmingas.

—Partietis.

Antradienį važiuojant Halsted 
str. gatvekariu į darbų sužeidė 
drg. M. Plečkaitienę. Ties 29th 
ir S. Halsted važiavęs automo-.. ... ............
bilis netoli gatvekario staiga su­
stojo. Molormanas, vengdamas

Troliais Nuveš Svečius 
į Birutės Daržų

atsimušti Į automobilį, staiga 
sulaikė gatvekarį. Daug ke­
liauninkų vienas ant kito suvir­
to. Tūlas vyras savo koja ir vi­
so kimo sunkumu užsistojo ant 
M. Plečkaitienės kojos.

Daktaras apžiurėjo ir rado, 
kad gyslos ir raumenys ne tik 
sumušti, bet patempti. Ligonė 
randasi namuose ir šlubuoja, 
negali sužeistų koja priminti.

M. Plečkaitienė gyvena, 3343 
S. Lowe avė., ant antrų lubų.

—K. D.

Į bendri) piknikų, kuris įvyk

-Rep.

PENKTO ŽUVUSIO GAIS­
RE RADO KAULUS

TAVERNAS pardavimui, nes savinin­
kas serga. Gera vieta, patogus kam­
pas. Biznis buvo per 5 metus. 6835 
S. Halsted St. Phone Wenthworth 
0843.
- TAVERNAS su barais ir staku ir 
4 kambariam rakandais del pardavi­
mo. Gera biznio vieta. Nebran­
giai parsiduoda. Pardavimo prie­
žastis — apleidžiam Chicagą. 3111 S. 
Halsted Street. Telephone Vic. 0611. 

(14-15-16-17-19)

DR. V. ŠIMKJS 
GYDYTOJOS IR CHIRUJGAS 

IR AKINIUS PRITAUO 
3343 S. Halsted Steet 

■ALANDOS: 11 Iki 12, 2 Iki 4 J vakarais 
7 iki 9. šventadieniais 11 ii 12 ryto.

Tel. Yards 3146

tis, 17š 19)) A. Montvid, M D.
West Town State Bank Bld. 
2400 West Madison greet

BALANDOS: 1 iki 3 po pietų, 6 Ik 8 vakaro.
Tel. Seeley 7330

Namų Telefonas Brunswig 0597

REAL ESTATE FOR SALE 
Namai-Žemė Pardavimui

REAL ESTATE FOR SALE 
Namai-Žemė Pardavimui

2 AUKŠTŲ mūrinė ir medinė stuba 
su Storu ir dviem flatais po 4 ir 5 

j kambarius. Patogi vieta keptuvei. 
Buvo keptuvė per 20 metų. 237 W. 
47th Št., kampas Wells. (16-17)

Ona Karbauskienė, po tėvais 
Bartušaitė, 50 metų, po ilgos li­
gos numirė trečiadienį,. Velionė 
paliko vyrų, sūnų ir seserį. Gy­
veno po antrašu 3602 S. Union 
avė. Kūnas pašarvotas randasi 
A. M. Phillips koplyčioje, 3307

Kapine

DR. MARGĖMS
3325 S. Halsted Street

VALANDOS: nuo 10 ryto iki 2 >o pietų ir 
nuo 0 Iki 8:30 vakaro, švntadleniais 
nuo 10 Iki 12 dieni).

Telephone Yards 739

adresu 5125 So. State st., 8 vai. 
vakare. Jame bus rišami svar­
bus klausimai, taipgi bus iš­
duoti delegatų raportai iš Wa- 
shinglono Kongreso.

Kam aplinkybės leis, būtinai 
turi ten nuvykti. Bedarbis.

PRIGĖRĖ JAUNUOLIS

Užvakar Joseph Būklei, 19 m., 
nuėjo pasimaudyti Į akmenų iŠ-

La Grange.
Jaunuolio draugai norėjo jį 

išgelbėti, bet negalėjo, nes la­
bai gilu ir stalus krantai.

kai nuveš tuos svečius, kurie ne­
turi kaip nuvažiuoti.

Nuo “Vilnies” raštinės Kuk- 
lieriaus trokas išeis 9:30 ryte. 
Kurie norite tuo troku važiuoti, 
bukite skelbiamu laiku ir nuveš. 
. Iš Roselando Žilevičiaus tro­
kas išeis 12 vai. dienų nuo Lie­
tuvių Darbininkų svetainės, 
10413 S. Michigan avė. Kitas 
trokas išeis 1 vai. po pietų, taip­
gi iš Roselando, nuo Lietuvių 
Darbininkų svetainės.

—Komisija.

Užvakar rado penkto žmo­
gaus kaplus. grudų sandėlio 
gaisro ugniavietėj prie Calumet 
upės, South Chicagoj.

Grudi) sandely] kilo gaisras 
gegužės 10 d. Ten žuvo 8 žmo­
nės. Iki šiol rado penkių žmo­
nių kaulus.

CENZŪRA NUIMTA
Rodymas prasideda šiandien 

Jo laukė visi chicagiečiai 
‘The Oppenheim Family’ 
Paimta iš Lion Feuchtwanger’‘s

“The Oppermans”
Širdj spaudžianti drama iš 
gyvenimo Hitlerio Vokietijoj.
SONOTONE THEATRE 

66 E. Van Buren, arti Wabash 
Oras Conditioned — Vesti 
25c iki 1 p. p- apart Sub, ir Ned.

HEALTHY FOOD 
RESTAURANT

R

Lietuviški ir Amerikoniški Valgiai 
Gaminti Patyrusių Virėjų. 

Vikrus Patarnavimas.
3206 S. Halsted Street 

CHICAGO, ILL.
F. SAKALAUSKIENE

Turtas—virš 
$3,100.000.00

Rezervas

$225.000.00

4192 S. ARCHER AVENUE
(North East Corner Archer and 

Sacramento Ave.)
Phone LAFAYETTE 0161
United States Government 
priežiūroje ir kiekvienai ypa- 
tai pinigai apdrausti iki 

$5,000.00
Išmokėjom 
už padėtus 
pinigus

Duodam Paskolas ant 1-mų 
Morgičių

Safety Deposit Dėžutes Galima 
Pasirenduoti

Ofiso Valandos: nuo 9 ryto iki 
5 vak. Seredom nuo 9 iki 12 die­

ną, Subatom nuo 9 ryto iki
8 vai. vakaro.

STANDARD FEDERAL
SAVINGS & LOAN 

ASSOCIATION
of CHICAGO

JUSTIN MACKIEWICH 
President

HELEN KUCHINSKAS, Sec.

5332 South Long Avenue — Telefonas PORtsmouth 9022
POCAHONTAS Mine Run (Screened), perkant 5 tonus ar daugiau $7.00 
PETROLEUM CARBON COKE Perkant 5 tonus ar daugiau, tonas $7,25 
Šios kainos tiktai iki liepos 1, 1939. Sales Tax Ekstra

MEDINIS BUNGALOW, 5 kambarių, 
cemento blaksų fundamentas, ge­

rame stovyj, apdengti porčiai. Įmo­
kėti $1,000, balansas lieka $3,000. 
Kreipkitės: 6929 S. Justine St. (16)
ŪKĖ, 10 akrų, auginimui 800 paukš­

čių; moderniškas namas. Kaina 
$3,500 išmokėjimais. Prašykite dide­
lio katalogo: Lewis S. McKinney, 
Bangor, Mich. (16)
ŪKĖ prie Shawano ežero, Wisconsine. 
540 akrų, 50 Holsteins galvijų; gali 
pirkti su arba be privatinės nuosavy­
bės. Gera vieta vasarnamiams, tik 
mylia nuo ežero. Parduosime su nuo­
stoliais. Adresuokite: P. O. Box 190, 
Shawano, Wisconsin (16)

Geras in vestmen tas: 2 krautuvės, 
4 apartmentai viršuj. Metinės rendos 
virš 10 nuošimčių ant investmento. 
W. N. Froom, 324 S. Madison Ave., 
La Grange, Illinois. (14-15-16)

Tikras namas arti Forest Preserve, 
mokyklų, bažnyčių, krautuvių. Ge­
ras pirknys; Kaina $4800. 5631 N. 
Menard Avenue, Du Fay.

(14-15-16)

Dr. Pulsuoki LeVan
PHYSICIAN & SURGEON 

Ligonius priimam per visis 24 vai. 
X-RAY ŠVIESOS SPINDULIAI 

1957 Garfield Boulevard 
Tel., Hemlock 66)9

Res. 6231 S. Rockwell St. Prop. 0469

DR. STRIKOLTS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

4645 S. Ashland Avenue

SITUATION WANTED 
Ieško Darbo

JIEŠKO DARBO ~
Noriu gauti darbą dirbti taverne už 

porterį arba ant ūkės, moku karves 
melžti ir netingiu dirbti. Esu 50 me­
tų amžiaus. Kam reikalinga darbi­
ninkas, kreipkitės: Michell, 3116 S. 
Halsted St., Chicago, Ill. Telephone 
Victory 1455. (15-16-17)

vai. vakaro. Nedėliomls pagal sutarti.
Ofiso Tel. Yards 31 I

Namų Tel. PROspecvu930
Ofiso Tel. VIRginia 0036
Namų Tel. BEVerly 8244

DR. T. DUNDULIS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

4157 Archer Avenue
OFISO VALANDOS: 2-4 ir 6-8 p.m. Ke­

liomis pagal sutart).

Phones: Grovehill 3111

DR. A. K. BUTKO
LIETUVIS

KOJŲ SPECIALISTAS 
7214 S. Ashland Avenue

Ofiso Valandos: 
nuo 9 ryto iki 9 vakaro

FOR RENT IN GENERAL
ROOMS FOR RENT 

Rendavimui Kambariai
2 KAMBARIAI, karštu vandeniu šil­

domi, gesas ir elektra už tą pačią 
rendą—$16 mėnesiui. O kas neturi 
rakandų, tai ir rakandus paliksime. 
Kreipkitės: 1016 N. Francisco. Phone 
Brunswick 5097. (16-17)

VIETOS PRANEŠIMAI

UNIVERSAL
RESTAURANT

Vestuvėm, Krikštynom ir Kitokiem 
Bankietam Suteikiam Patarnavimą.
Linksmas Patarnavimas Visiems

Antanas Norkus, Sav.
750 W. 31st SL, Chicago. I1L 

TEL. VICTORY

•■VILNIES" DIREKTORIŲ susirin­
kimas jvyks nedėlioję, birželio (June) 
18 d., lygiai kaip 10 vai. ryto. “Vil­
nies” svetainėje. Draugai direktoriai, 
jsitėmykite ŠĮ pranešimą ir visi daly­
vaukite punktualiai. Yra svarbių rei­
kalų. —Sekr.

(15-16-17)____________

ROSELAND
Svarbu L. D. Aido Choro Nariam
Dalyvaukite Choro pamokose pėt- 

nyčioj, birželio 16 d., Darbininkų Sve­
tainėj, nes turėsime daug darbo at­
likti prisirengimui prie pikniko pil­
dymo programo, nes mums jo reikės 
daug atlikti savam piknike, birželio 
(June) 18 d., Birutės Darže. Visi bū­
kit laiku, kaip 7:30 vai. vakaro.

Kviečia visus L. D. Aido Choro 
Pirm. J. Slančauskas.

(15-16)■

Phone Yards 5921
Rezidencijos Kenwood 5107

DR. BERTASH
756 West 35th Street

(Kamp. 35th Ir S. HatslO Sts.) 
VALANDOS: 1-3 ir 6:30 Iki 8'130 vakaro.

Rez. 4910 S. Michigan Blvd.
Phone CANal 6122

DR. S. BIEŽIS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS

2201 West 22nd Street
vAi-anuuo: nuo i—>—o Sercdomls ir nedėliomls pagal sutartĮ.

Rcz. 6631 So. California Ave.
Telefonas Republic 7868

DENTISTAI . I
Phones: Yards 2246

DR. C. Z. VEZEL’S
DENTISTAS

4645 S. Ashland Avmue
(arti 471 h Street)

Valandos: nuo 9 iki 8 vakarils. SeredoJ

Phone Willow Springs 58-42

GROVE CAFE 
(Birutės Daržas Piknikam) 

79th ir Archer Avė.
JUSTICE PARK, ILL. , 

Kas Diena Duoda Skanius Valgius 
ir kokio tik valgio nori gausi.

Penktadieniais, šeštadieniais ir 
sekmadieniais gera orkestrą 

dėl šokių.
šeštadieniais Barn Dance.

Per Visa Naktį Buna Atdara. 
Kviečiame Užeiti.

Sav. J. Makutenas

Užeikit Pas

PETE YOUNG
Yra Narys 271 Am. Legion 
Post, Chicagos Lietuvių D-jos

SCHL1TZ ALUS
Gardi Arielka, Saldus Vynas

83rd ir Kean Avė. 
(Prieš Tautiškų Kapinių Vartus) 

WILLOW SPRINGS, ILL.

BEDARBIŲ SUSIRINKIMAS
Bedarbių organizacija Workers Al­

liance šaukia generalį pietinės mies­
to dalies bedarbių susirinkimą. Su­
sirinkimas įvyks šį penktadieni, bir­
želio 16 d., 8 vai. vakaro, adresu 
5125 So. State St. Mitinge bus rišami 
svarbūs klausimai, taipgi bus išduoti 
delegatų raportai iš Washingtono 
Kongreso. Kiekvienam bedarbiui 
svarbu dalyvauti.
(16) Sekretorius.

Phone PULlman 0856.

DR. P. P. ZALLYS
DENTISTiS

30 East 111th St., Chicago, Ill.
Popiet nuo 2 iki 5. Vakare bo 6 iki 8. 

šventadieniais pagal sutrtĮ.

Phone Wentworth 7535

1124 CLUB
LIETUVIŠKA UŽEIGA

Parinktas Alus—Blue Ribbon— 
Vynas ir degtinė. Penktadieniais 
turime keptų žuvų, keptų vištų, 

barbecue spare-ribs.

1124 W. 69th St.
W. BALSIS, Savininkas

Phone REPublic 2266.

DR.K. DRANCELIS
DENTIST1S

2403 West 63rd Sreet ' 
(CORNER WESTERN AVNUE) 

OFISO VALANDOS: Nuo 10 lkll2. Popiet 
nuo 1 iki 5. Vakare nu 7 iki 9. 
Šventadieniais pufai sutart

Ofiso Tel. Canal 6122

Dr. George I. lložis
D E N T I S T /S
2201 W. Cermak uL

VALANDOS: 9:30 iki 12 rytoji Iki 4:30 
popiet: 6 iki 8 vakaro. TiOladienlala 

ir sekmadieniais pagal sutarti

C. MILLER 
SUPPLY CO.

1247 W. LAKE ST. 
_MONROE 3387

CRANE COAL COMPANY

Telefonas HEMlock 9252

ANELIA K. JAIUSZ
Physical Theraphy & lidwife
Pirmadieni, ant­
radieni ir trečia-# 

dieni randasi H 
6630 S. Western# 

Avenue.
Chicago, Ill. B 

Ketvirtadieni, I 
Penktadieni, ■ 
šeštadieni ir # 
Sekmadieni # 

randasi ■
Central Avenue# 
Beverly Shores, I

Ind. I 
Telefonas Michi­
gan City 2799 R 3

V
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Hotel Morrison will be the scene of bustling activity 
Sunday, June 18, for if present indications are correct, the 
7th Mid-West Conference, sponsored by the 2nd District 
LDS Youth Council, will be one of the best held in years.

At a last meeting of the Youth Council, the conference 
details were discussed with much<?>------------------------------------------
patience and attention. It has
been decided that a luncheon 
will be proposed to the deleg­
ates; the Council paying part of 
the expense. After the confer­
ence the delegates will be enter­
tained further by a visit to the 
picnic held by Lithuanian organ­
izations at Birute’s Grove. Pic­
tures will be taken, both moving 
and photographic. Trophies, 
flags, medals and other branch 
sources of pride will be exhibited

As Hotel Morrison is one of 
the popular hotels for organiza­
tional meetings and has excellent 
facilities for both—meetings and 
dining, the delegates will be as­
sured of comfortable and pleas­
ant hours spent during the con­
ference.

Mr. “Tex” Zebraitis, Youth 
Council President has been pre­
paring a general report which 
will give in minute detail all the 
results of the last membership 
drive in this area, the activities 
in cultural, educational, social 
and sport fields, and what pro­
posals he may have in mind for 
future growth.

A leading, popular, and hard­
working figure in the sports field, 
Mr. John Petrutis, Council Sports 
Manager, will give a more detail­
ed report on basketball last sęa- 
son and possibilities for next sea­
son as well as an analysis of the 
weakness and accomplishments 
of past sports activity.

The Council will propose three 
points around which discussion 
will swing: First, Preparation for 
1940 National Jubilee Convention 
(including the new drive and 
sending of delegates), second, the 
building of new branches in Cen­
tral, Southern Illinois, and other 
sections around Chicago, . third, 
the broadening of activities on a 
wider scale.

Last minute reports have it 
that many more delegates are 
coming than were expected. 
Some adults will be sent from 
colonies where the youth, as yet, 
have not been organized. The 
adults will be welcomed to the 
discussions and it is expected 
that much good sound advice 
will be obtained because of the 
experience of long years in our 
organizations.

Branch members will be ex­
pected to discuss reports and 
themselves report on the condi­
tion and standing of their own 
branches or territory. It will af­
ford an opportunity to concretely 
get at the crux of the matter and 
problems that have existed for a 
long time should be made known 
on the floor. Several severe pro­
blems face the Mid-West LDS 
youth. A drop of recruits—a 
slowing up in some places of act­
ivity—all these will find expres­
sion and the solution will be 
from the others working together 
in common understanding^

From Springfield, J. Gudaus­
kas and J. Klikna will come as 
delegates. The 9th District, the 
8th District, Benton, Detroit, 
Westville, J. Kenosha, Wauke­

gan and others are sending del­

egates.
Incoming delegates will please 

stop off at Vilnis for information 
concerning the conference and 
for lodgings. Preparations will 
be finished and a committee will 
stay at Vilnis quite late to greet 
the visitors and help them place 
themselves.

This is a picture of the Mass. LDS Youth Conference. How long will those smiles last when the 
Chicago Youth Branches start trouncing them in the 100 members drive race?

Tom Mooney Meets 
President of CIO

WASHINGTON, D. C. June 7— 
Tom Mooney’s triumphal tour in 
behalf of labor unity and the 
freedom of his fellow labor mar­
tyr, Warren K. Billings, contin­
ued here yesterday, climaxing 
with a gigantic mass meeting in 
the Mayflower Hotel Ballroom 
last night. Labor’s greatest and 
best beloved hero was warmly 
welcomed by a crowd of several 
hundred on his arrival at Union 
Station, and the highspot of his 
busy day in the nation’s capitol 
was a meeting with John L. Le­
wis, president of the CIO. Unable 
to see President William Green 
of the AFL, because of previous 
engagements, Mooney expressed 
the hope that they would be able 
to meet very soon, and that his 
meeting with President Green 
would be as pleasant and satisfac­
tory as was his visit with Lewis.

Kelly Graduation 
At Harrison

Graduation for 398 Kelly High 
School seniors will be June 23 at 
the Harrison High School when 
Judge Gibson E. Gorman will 
speak. Nicholas Kushta is the lea­
der in scholarship.

Class officers are Evan Malm- 
quist, Lehman Cheshier, Muriel 
Hammergren and Janet Kudla.

Honor students are Mildred Ra- 
ga, Gertrude Andrews and Fran- 
cves Petrulis.

Other honor graduates are. Stel­
la Mikus, Alberta Rudaitis.

Due to declining birth rate, 
there are 100,000 fewer pupils in 
Cook county elementary schools 
now than there were 10 years 
ago. The enrollment in 1928 was 
614,262 as compared with 514,062 
today.

The reason for this drop lies in 
the Chicago birth rate. In 1927 
the rate was 19.6 births to every
I, 000 persons but in the next year 
it fell to 18.7 and in 1933 it reach­
ed a record low If 13.4, rising 
last year to 14.3.

Public school enrollment in 
Chicago during the decade drop­
ped 19.9% and in the country
II. 7%.

Best Teachers 
Progressive

A quiz of the nation’s school­
teachers as reported in an article 
in the Harvard Educational Re­
view showed that:

1. One teacher in four favors 
depriving relief clients of the 
right to vote; one in eight the 
complete stoppage of public funds 
to the jobless.

2. The most liberal school wor­
kers cluster in the Rocky Moun­
tains and the Pacific states, the 
least liberal in New England and 
the South.

The survey by Dr. George W. 
Hartmann, associate professor of 
educational psychology at Colum­
bia University, was compiled 
from replies received from 
“thousands of schools and teach­
ers throughout the United States.”

He pointed out that the sur­
vey showed “the most scholarly 
teachers are the most lively to be 
progressive in their opinions and 
vice versa” and added that “the 
progressive teachers are not only 
the better informed ones, they 
are also the abler ones in native 
capacity.”

EVERYBODY’S PICNIC
Sunday, June 18, at Birutes 

Grove, a picnic will be held by 
the following organizations: Ai­
do Chorus of Roseland, Mar­
quette Park LDS and LLD bran­
ches and the Lithuanian Commu­
nist branches.

Admission is free. A radio 
prize worth S40 will be awarded 
and the L. D. Aido Chorus will 
sing.

Ex-Miners and Monarchs will 
play against ’

The following telegram was prepared by the Massa­
chusetts conference held in Boston May 14, 1939, in the 
form of a challenge to 2nd district youth council:

“Mass youth council challenges Chicago to get 100 
members first to enroll that number gets 50 dollars from

loser council retaining highestQ 
percentage of these members af­
ter six months to get additional 
25 dollars from council which 
loses highest percentage drive to 
be in effect immediately upon 
your acceptance we are anxiously 
awaiting reply.

—TONY VASARIS.”
After duly considering the 

above challenge the 2nd district

High School Days 
Over for Them

The following young Lithuan- 
ion-Americans have finished high 
school and are on the threshold 
of bigger and better things:
Thornton Township High School

Ann Alexander
Emil Wiltrakis
Frank Arlauskas
Viktoras Kulpa
Joseph Sauciunas
Constance Venckus

Bloom Township High School
Alice Ginkus
Anthony Janus
Stella Karpius
Stanley Krukas
Joseph Kūdra
Josephine Meskauskas
Josephine Skuza

Argo Community High School
Joseph Burda
John Kirkolis
Theodora Pūkis
Mildred Bulow

Promotion
Antoinette Gudaitis, graduate 

of St. Bernard’s Hospital, Chicago 
has been promoted from Ameri­
can Airlines stewardess to in­
structor in the stewardess train­
ing school conducted by the com­
pany here.

Miss Gudaitis, who lives at 
7024 S. Maplewood Ave., has 
been flying between Chicago and 
New York -

Youth Council replied with the 
following telegram:

“Chicago Youth Council accepts 
challenge of Mass. Council to get 
100 new members into the LDS 
first. Starting time to begin with 
June first. Lots of luck and may 
the best and most active council 
win.

—TEX ZEBRAITIS.

The above telegrams speak for 
themselves. The Chicago youth 
are already answering by enroll­
ing new members. A few days 
ago Al Lukas remarked to a 
prospective LDS’er, “this is the 
time to join the LDS. You will 
meet more new friends than you 
ever dreamed of, and you will 
get into more activities than your 
hours can afford. Join this live- 
wire organization.”

How can anyone hope to keep 
out of such an organization 
when organizers like Al Lukas 
get on their trail? He claims 
having seven new members en­
listed for the Redwings branch 
already. The Monarchs also 
boast of several new members. 
From all branches comes encour­
aging news of stirring activity to 
beat Massachusetts in the drive 
for 100 new meinbers first.

In reply to a letter of encour­
agement and best wishes Tony 
Vasaris sent Tex the following 
letter:

“Out of nowhere, we in Mass, 
are showing signs of life. Not on­
ly is this a good showing for the 
LDS in general but also to our 
state. Our Lithuanian-American 
youth here have had very little 
activity such as the LDS offers.

You can boast of your achieve­
ments, your sports, your socials, 
but don’t forget, my friends, that 
you in Chicago have a good ma­
ny year’s head start. What we 
will accomplish in the future will 
be left to be seen.

We mean business in the East 
and will give you a good run for 
your money. Maybe we won’t 
win, maybe we will, but what­
ever the result one thing can be 
assured, that relationship be­
tween the East and the West will 
be a little closer.

May I take this opportunity to 
wish you and your council the 
most successful conference the 
Mid-West has ever had.

Your Friend, 
—TONY VASARIS.”

This coming Sunday, June 18, 
will mark an historical date in 
the annals of the LDS. For on 
that date the 7th annual LDS 
youth conference takes place at 
the Morrison Hotel. Delegates 
from every important town and 
city in the mid-west will be pres­
ent. An ideal setting for and 
ideal conference of progressive 
young Lithuanian-Americans.
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Clear-Eyed
Yet Unafraid
*• In spite of “an insecure world of fluctu­
ating values and institutions” Miss Laura 
Bergquist, of the University of Chicago 
says in her article in the “New York Times” 
concerning college graduates: “If the young 
will less placidly resign themselves to the 
thought of slaughter within the near future 
and turn their latent energy to solving live, 
pressing problems in their own backyards, 
the ‘outlook’ may not be as bleak as our 
elders would have us believe.”

It has always been the tendency of older 
generations to feel that the world is steadily 
growing worse, and youth, because it has 
life before it, has taken the more optimistic 
view. However, steadied and sobered by a 
world of catastrophic events, this genera­
tion of young graduates view the prospects 
calmly.

Miss Bergquist, herself a graduate this 
year says, “Education to a new social res­
ponsibility and the new social moves, aw­
areness of the world in which we must 
live, tools with which to evaluate these 
baffling changes, dedication to a revitalized 
democracy in which equal opportunity for 
all is no mere shibboleth in a textbook — 
these are the forces to which youth’s aim­
less, groping energies could be harnessed.”

More and more graduates finish school 
with a clear knowledge of what to expect 
and a new healthy social awareness that 
heralds an era of change in the future.

Romantic
Story

Like a fairy tale the “good angel” waved 
her Wand and out of nothing appeared a 
solid, living, breathing thing; Only in the 
case of the Mid-West LDS youth movement 
the good fairy” was the original one and 
only Committee of Action—the waving of 
the wand was the magic accomplishments 
through long, arduous meetings, plans and 
work. A small group of eager young boys 
and girls ran around and “made magic” so 
that the “thing”,—an LDS youth movement 
could live and breathe.

Seven years later another “good fairy” 
weaves magic spells. The LDS Youth 
Council will have its conference June 18 at 
Hotel Morrison.

The Vilnis English Section sends its 
.hearty greetings and wishes good luck to 
the meeting of Mid-West delegates.

World
Of Books

For a clear, comprehensive and reliable 
analysis of the latest books appearing to 
tempt the reader we suggest that you read 
the Daily Record’s “In the Book World.” It 
is one of the best book review pages we 
have read and eonsistenly so. Each week, 
on Monday, all sorts of reading is sensitive­
ly and searchingly analyzed to correctly 
guide the book-lover.

It is not surprising that it is of such high 
caliber because the Daily Record itself is a 
very lively, readable, modern and satisfy-

By Joseph Grigas
(Continued)

To Break Morale
Once we got to the “mess hall” 

we received some garlic soup, 
this was breakfast. For dinner 
we got a cup of red beans and for 
supper a cup of white beans. 
One day we pulled out a mouse 
from the beans. This really was 
the. first meat we had seen in 
our whole stay here.

Joe Grigas who volunteered 
for service in the Abraham 
Lincoln Brigade told in last 
week’s installment of the hor­
ror, brutality, and suffering 
at the hands of Fascist prison 
guards. Men died or went in­
sane in prison, and Joe conti­
nues this story.

After eating we were marched 
out into the courtyard and forced 
to salute the fascist flag. While 
put in the courtyard we looked 
around for something to smoke— 
there was a possibility of picking 
up a butt.

Finally one of the guards threw 
a burning cigarette at one of the 
fellows. He quickly picked it up 
and- after two puffs it burst into 
flames, burning his face. They 
had filled half with tobacco and 
the other half with gunpowder. 
All means were used to try and 
break our morale.

“Discipline”
Baek in the cell guards would 

enter and we had to take off our 
prison caps to every one that 
came in. If you forgot or were 
slow in taking off your cap, the 
penalty was a five hour stay at 
attention in the cold courtyard.

For no reason at all, now and

then one of us would be charged 
for breaking discipline. We would 
be dragged out of the cell and re­
turned the next morning with a 
terribly bruised and mutilated 
face.

Many of the prisoners had died 
as a result of these tortures.

Whenever a member of the In­
ternational Brigade died, we were 
forced to contribute money to pay 
for a coffin. This money had been 
forwarded by the Friends of the 
Abraham Lincoln Brigade to the 
Red Cross, which in turn for­
warded it to us so we could buy 
certain necessities.

In Touch With War
Even here in prison we could 

tell how the war was progressing. 
If the fascists were gaining 
ground, everything would be se­
rene in camp. But as soon as the 
Republican troops gained ground 
we were due for more beatings.

pOR OVER A YEAR we suffer- 
1 ed privation, torture, beating 
and the constant threat of death

'hanging over our heads. Inter­
vention by the U.S. government 
forced our release.

It may be unbelieveable to ma­
ny of you that a system of govern­
ment could exist, that would tor­
ture and murder human beings— 
but it does. It exists in Spain to­
day—it exists in Germany and 
Italy.

I was a weak anti-fascist be­
fore I went to Spain, but they 
made me a strong anti-fascist.

Sure I am glad to be released. 
But if I had to go through the 
same thing for the preservation of 
Democracy, I would be the first 
to volunteer, because. I hate fas­
cism:

WE OFTEN ASK ourselves why we write this 
column. We have no axe to grind—really; we have 
no political philosophy that we’d care to present 
in these lines; we lead an almost hermit life, our 
contacts being very limited, thereby restricting 
the scope of our observations. Yes, we are prod­
ded by a writing quirk within us to create a week­
ly set of items. There is the matter, too, of know­
ing that this space is always open to us. Yes,, why 
do we write? Well, a possible answer is that we 
have designed this column as a sort of gymnasium, 
or a playground, where one can romp about— 
climbing, rolling and stretching. Our exercises 
are never complicated, some of our errant notions 
make very little sense at all. Even an isolated soul 
likes to expand once in a while, and this field is 
our place. And, you see, one who exercises, al­
ways stands the chance of developing something.

• • •
CHESTER IS A regular -feller. There’s a lot of 

reasons for this, but we’re thinking of only one. 
Chester is of the younger generation, and he owns 
a boat. The boat. That’s it. Somewhere we read 
that the boat industry is surprised at the trend of 
fellers getting to own something with a sail that 
skims over water. Chester got his boat recently, 
and we think he typifies the bunch of fellers buy­
ing them, young and sublimating their adventur­
ous spirit to the lake, river or bit of sea. The ex­
ample of Chester, sets a lot of other fellers to 
thinking about owning one. There’s scope in boats. 
The evening after-work bobbing on choppy waves, 
week-end picnic jaunts and excitement over the 
unusual sailing problems. For instance, think of 
ibecoming. becalmed out past the crib some late 
evening at the mercy of an erratic and unpredict­
able wind;—or going ploom-ploom when nature 
gives a belch. It takes a regular feller who cart 
keep smiling the day after mishaps or stern wrest­
ling with a nor’ easter.

—BUNNI SOVETSKE

Frankly Speaking

ing paper-

PHOOLOSOPHY
by the Phool-osopher

Entertainment Suggestions:
THE next time you’re in the Loop, drop in at the NBC desk in the 

lobby of Merchandise Mart. Ask for tickets to Avalon Time or 
Fitch’s Bandwagon. You will hear the latest tunes played by a 
veil-known band, and the comedian is. guaranteed to make you 
laugh so hard, you may find it necessary to leave in the middle of 
the program because of an aching side. This is all free, and what’s 
more, the ushers: will present you with a pack of cigarettes on your 
way out. Go to the Mart and get your tickets today. You won’t 
'regret it.
Big City Sights:

ALL the moguls of the liquor industry gathered at a Loop hotel 
for a conference and all drinking coffee. Isn’t it ghastly?

Two sisters pricing floor mops in a Bridgeport hardware store 
(well anyway, I think it’s unusual).

I’ve seen oil gushing from underground, but at State and Chicago 
was the first time I saw Mother Earth belch out cement.
Vilnis Picnic Scenes :

“FRIENDS, I—er—ah—I mean, Comrades—ohhhh, what will I 
say?” Birute F. before she climbs the steps to the speaker’s plat­
form. “No, no, I won’t do it—I won’t” After this little recitation I 
decided to give Bunni 10 to 1 odds that she wouldn’t give the speech, 
but when zero hour came, she calmly stood up before the mob and 
talked out her allotted time. So, I had to buy Bunni coffee and 
cakes.

By personal contact, I learned something that even Chester Kent 
didn’t know. Sophie Simon’s lipstick was orchid-flavored last Sun­
day.

Chicago’s Wimpy boy (Bennie David) decided that Lithuanian 
krupnik was pretty good and wanted to go roller skating in the pa­
vilion after helping to drain the bottle the boys had bought.
The Latest In Advertisements:

CHILDREN and cats making all kinds of noises, but what has 
father to say? He works undisturbed. He has Ohropex Anti-Phone- 
in his ears—ad for ear plugs.

Did the man you thought so handsome neglect to ask you for a 
second dance? Rinse your scanties in lux and you’ll have him pop­
ping the question to you the next time you meet.

He: Honey, you’re a wonder! I got the job and I owe it all to 
you.

She: Don’t be silly, John; you owe the job and the big change in 
you to Carter’s Little Liver Pills.

AND in conclusion, Ladies and Gentlemen, wouldn’t the world, be

IN PERSON AT THE PICNIC

Chatting through an open auto door with Al 
Malesh while "fatty” little Alan Bruce Malesh 
gurgles happily showing two brave teeth and 
calmly wets Mrs Malesh’s dress ... Tony Litvin 
his pockets filled with papers as usual, finding 
something very funny in tRe company of a half 
dozen- other fellows... Mrs. Kapus’ story of 
union days, picketing and her expressed appre­
ciation of this column ... Bunni Sovetski’s speed 
in- getting to the other “men only” ... The girl and 
boy in slacks jitterbugging with loose graceful­
ness ... The wooden pin “Dutee” that disappear­
ed with its owner before I could speak to her... 
The aimlessness of the crowd gradually melting 
into warm friendliness and enjoyment... Andru­
lis bringing a serious yet proud note in the 
strength and growth of the “Vitais”... Chester 
Kent snuggling his nose in Sophie Simon’s neck— 
something you can’t do to a sailboat... Nancy 
Gordon looking heavenly in blue and agreeing 
with me that her mother’s hat had that “chic”... 
Tony Guyer in his fedora using some very much 
appreciated tact when someone had to go” ... The 
Twins romping about looking tall and supple as 
only young ladies in their teens do ... Jack Gor­
don pointing out the advantages of quick frozen 
food while Johnnie Petritis and George Kwain ex­
change quips ... “Tex” worrying about his new 
president of LKM job and refusing congratula­
tion with, “Wait until I’ve done something, then 
congratulate me” ... The white high heels sink­
ing in mud that deep ... The Ex-Miners’ team 
looking very determined against Redwings... 
Wally Pozer and another “he-man” from Purdue 
avoiding an over-awed gal... Tony Guzauskas 
unrecognizable in his new hat giving a quick but 
lost smile... Dr. Simanavičius from Cleveland 
asking pertinent questions regarding youth work, 
with Abekas playing genial host... The best and 
most hilarious moments—listening to the Phool- 
osopher tell in his own way what Red Skelton 
said ... Pruseikas “poker” face acknowledging 
another greeting and his dynamic voice thrilling 
the audience with its power and moving it to 
laughter ... The backward glance at the deepen­
ing twilight overcasting the grouped people, the 
pavilion, the closing booths, the almost empty 
kitchen, the trees, the grass, the starting cars— 
and then home.

a nicer place if all the world used Mum? —BIRUTE FULTON.
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MOMENTOUS OCCASION
Commencement exercises 

based on progressive spirit and 
ideals, are being held throughout 
the country during June. Hun­
dreds of thousands of students 
will be graduated in the next 
week or two from elementary 
schools, high schools, private 
schools, colleges, universities, 
and academies. Whether formal­
ly or informally, some time dur­
ing the solemn graduation exer­
cises, a few words are said, con­
cerning the future which these 
people face, both individually 
and as a group.

Before the diplomas are dist­
ributed at the most informal of 
commencement exercises — that 
of the elementary school — the 
principle points out the advan­
tages and necessities of a high 
school education in the present 
economic set-up, to the eighth 
grade graduate, who with very 
few exceptions, is destined to en­
ter high school immediately af­
ter graduation. This is especial­
ly true in the metropolis where, 
because of excessive labor supply, 
employers are able to demand 
the high school education as the 
absolute minimum.

STUDENT BOOST
FROM LUC

The Lithuanian University 
club is intensely interested in en­
couraging Lithuanian youth in 
their pursuits for a higher edu­
cation. In the past several years, 
the number of college students of 
Lithuanian descent has greatly 
increased. But there can hardly 
be too many. Accordingly, the 
LUC encourages students to fur­
ther study by offering a $300 
scholarship each year. Full de­
tails may be had from Mr. A. 
Rulis, Chairman S. L. Fund, 
5409 S. Sacramento Blvd., Chica­
go, Illinois.

Regular members, prospective 
members, or individuals interest­
ed in becoming members are re­
minded that there will be a reg­
ular meeting of the LUC, Sun­
day, June 18. All directly con­
cerned are also asked to keep in 
mind Saturday, June 24, the for­
mal initiation day of new mem­
bers into the Club.

—S. BARTKUS.

VISUALIZED FUTURE

Graduation night is a momen­
tous occasion in every high School grartcteibe's ntc. wueiner 
the affair is an informal or an 
impressively formal one at which 
the graduates, attired in caps and 
gowns, are addressed a\ some 
length by the valedictorian, and 
an outstanding guest speaker as 
well as the principal of the 
school—all attempt to visualize 
for the graduate the future 
which he now faces.

Fistic Champions 
to Meet Soon

FROM HERE, WHERE?
Although the average high 

school graduate is in his late 
teens, a rather uncomfortable 
age when he is neither cluld nor 
adult, the decisions which he 
makes now usually determine 
the general nature of his future. 
For too many graduates this so­
lemn occasion climaxes their for- 

jį mal education. The graduates 
who are not interested enough in 

, any particular line to continue 
. their education towards such an 

" end, usually go out in the world 
■' equipped by their high school 

education to take over such jobs 
i as may come their way. Then, 
i too, there is a considerable num- 
! ber who have every intention 

of continuing their education, 
but because of economic circum- 

' stances will have to find first 
I paying jobs in order to do so. 

Although only a small percent­
age of the graduates immediately 
go on to college with financial 

u- aid from their parents, their 
number grows.

FROM THE BOTTOM, UP

Before entering college the ma­
jority have decided just what 
type of work they intend to spe­
cialize in. By the time commen- 

i cement day rolls around the av­
erage college student knows pret- 

■ ty well into what channels his 
. efforts will be directed.

’ olic Youth Organization are go- 
1 ing to have their hands full in 
1 trying to earn a berth on the Chi­

cago C. Y. O. team which is go­
ing to meet Ireland’s fistic cham­
pions in the annual C. Y. O. Milk 
Fund show on Wednesday night, 
July 19 at Soldier Field.

Every summer for the C. Y. O. 
Milk Fund boxing program, a 
number of outstanding C. Y. O. 
boxers are taken to training 
camp at the Lewis Holy Name 
School of Aeronautics, Lockport, 
IR., where they are put through 
daily drills for about two weeks. 

-The showing they make in the 
sparring sessions will decide who 
will be chosen to oppose the Irish 
champions.

To earn a trip to the training 
camp, which is one- of the finest 
in the country for boxers to get 
into condition, the boys will have 
to train regularly and faithfully 
at the C. ,Y. O. gymnasium from 
now until leaving time for camp.

Many newcomers are training 
daily at the C. Y. O. gym, deter­
mined to be among the group of 
boxers to appear on the July 19 
show. A number of the new lads 
are expected to give the former 
and present C. Y. O. fistic cham­
pions a tough battle for places 
on the squad. Being a present 
C. Y. O', boxing ruler does not 
assure the lad of a berth on the : 
team. All boys going to train- ■ 
ing camp have an equal chance i 
of being selected to oppose Ire- | 
land’s champions. Those who < 
show the most impressively in 1 
camp will be chosen to show < 
their wares at the lake front sta- 1 
dium on July 19. i

COLLEGE EDUCATION ADVANTAGES
In these trying times when 

people are of necessity cutting 
down on their expenses to in­
clude only the necessities, a ques­
tion comes up which is pertinent 
to the youth of today. Is a college 
education a luxury or a necessity 
for the welfare of the average 
citizen?

Many people believe it to be a 
luxury, and as such, to be open 
only to the very wealthy who 
can easily afford it. However 
there are still others who feel 
that it is a necessity for the pro­
motion of an ever progressive, 
ambitious, clear-thinking citizen­
ry. These latter individuals be­
lieve so strongly in the necessity 
of such an education that they 
are willing to make handicapping 
sacrifices to send their children 
through a higher institution of 
learning.

No Other Way
A college education is absolute­

ly essential for those individuals 
who are interested in becoming 
professionals and have no other 
alternative but to enter 
sity or college tqje-—'' ,. , " 
ticular rt5”ev,er- the va-or a college background to 
the average citizen in his every 
day dealings is sometime quite 
underestimated.

Unfaltering progress in the 
last century and a half, has led to the development ot a compile- i 

system which 
life something

ciples upon which life itself is 
founded.

This Fund Helps
There are people who recog­

nize the advantages of a college 
education, but see no way. of ob­
taining sufficient funds for real­
izing their ambitions. Various or­
ganizations as well as all leading 
universities and colleges offer 
competitive scholarship ' in 
an effort to accomodate these 
people. This year the L.U.C. is 
offering a $300 scholarship to 
any qualified youth of Lithua­
nian descent.

Although in previous year the 
applications were limited to col­
lege sophomores, juniors, and 
seniors, this opportunity is now 
thrown open to prospective col­
lege freshmen. Further details 
about this grant may be obtained 
from Mr. A. Rulis, Chairman, S.

”' ’’ 5409 S'. SacramentoL. Fund, 5409 S 
Blvd., Chicago, Ill.

G°0D.?SSXprodiiction 
___J£he--~5wing Mikado” will re­
open at the Great Northern 
Theatre on July 4, under WPA 
auspices with the same cast and 
the same production that won 
the local project nation-wide 
fame.

open

ated economic s 
makes everyday life something 
more of a problem now than it 
was years ago. Invention of ma­
chinery, specialization in indust­
ry, progress of science and in­
creasing responsibilties to the go­
vernment, all make life more in­
teresting but undeniably more 
confusing. In order to understand, 
much less think through, this 
maze of problems confronting 
him,, the average citizen must be 
' a student everyday of his life.

Guide to Action
But how difficult would it be 

for the average person to attempt 
to study this confusing maze of 
unsolved problems without some 
guidance or some knowledge of 
the underlying principles involv­
ed. To this end the college edu­
cation is used not only as a base 
from which one strives toward 
more learning but also as a ref­
erence index from which one 
may draw learned facts and past 
experiences to - help him solve 
the numberless confronting pro­
blems, such as intelligent buying 
and selling, proper standards of 
living and wise choice of leisure 
hour activities.

All this does not necessarily 
imply that a person cannot hope 
to live successfully without a col­
lege education; nor does it imply 
that all college people are the 
most intelligent and most pro­
gressive citizens. There are de­
cided exceptions to every rule. 
However, recognizing these ex­
ceptions, it can still follow that 
life is fuller, more meaningful, 
when one understands the prin-

“They shall have Tain wherev- 
er they go”— "

Early one Sunday in May (the 
28th), twenty-five members left 
sunny Chicago and rolled into 
even sunnier Wisconsin—but fif­
teen minutes after we reached 
our destination, Paddock-Hook­
er Lakes, it began to rain. Spirits 
weren’t dampened however, ex­
cept in a few cases: Bella Pozer 
and Ed Ferrant were boat riding 
in the middle of the lake when if- 
started to rain—they swam baek. 
By the time the short business 
meeting was over the rain had 
stopped but it was still 
cold. The golf eua^-washteen 
tl-ie.so<w----goTf while the tennis

Tans rode up to Kenosha to play 
several games on the fine courts 
there,’ and the less sport cons­
cious individuals took in a cow­
boy movie at a local theatre. All 
in all we enjoyed our day’s out-, 
ing.

S. Bartkus.BOO H00! NO SNIPE-HUNT!
Gosh! What luck! Because of 

the very rainy, sluggish weather, 
the special Snipe-Hunt is off. The 
Monarchs’s are very, very sorry. 
But being that the snipes are sen­
sitive to damp weather and run 
underground when the air is 
dewy—under such circumstances, 
it would be impossible to have a 
successful hunt.

tainly gave us a licking at the 
Vilnis Picnic Sunday. In spite of 
the rainy weather all the boys’- 
teams were out, slipping, sliding 
and struggling to win. Our 
game’s score was 20 to 8 in favor-, 
of the opponent team. The girls’ ■ 
team didn’t play because the. 
Redwing girls weren’t there.

TID-BITS

i Looking at the issue -squarely 
( it cannot be denied that regard-

■ less of his particular, expensive 
į training, the college graduate 
i must start at the proverbial 
i “bottom” and work up as does 
Į the individual with even less 
; training. The value of the addi- 
> tional four years training soon
. shows itself, making a distinct 
i difference between the two who 
i start out together. The one, hav- i

■ ing been trained along certain 
i lines, has definite principles 
I upon which to base his judge­

ment, and thus moves along
... more quickly. His partner must

learn the principle governing the Į 
act by experience—at best a ra­
ther, slow process, though an in- 
valuable one.

Lithuanian basketball players who received bouquets of flowers after winning the European cham­
pionship from Latvia, Esthonia, Poland, Hungary, Italy and France.

Never fear, though! We are 
substituting instead, a HAY 
RIDE plus a BARN DANCE 
which will be held sometime in 
July. Watch this column closely 
for further particulars.

A pretty and charming girl 
named Ann,

Who always smiles as sweet 
as she can,

Just had a birthday a few
days ago.

Thus we Monarchs want Miss 
Pakstis to know

How much we mean it when 
we say—

“Happy Birthday” and want 
you to stay—
Just as sweet as you are!

(I’m not very gdod at poetry 
as you can see, but remember, 
“If at first you don’t succeed, 
try, try, again.” That’s me!)

The delegates to the 2nd Dis­
trict LDS Youth Conference are 
preparing for the great event. 
Since many prominent speakers 
will be there (including Mayor 
Kelly)1 I’m sure our delegates 
will be present to show what the Sparks because the first five men. 
Monarchs can do in plans and ac_ of their team hit home runs, 
tivities. I Throughout the game the Sparks

We must admit the Sparks eer- | got 9 and the Monarchs got 5 
home rubs.

(Editor’s note: No!)

Al Daunoris, as usual, hit very.

foul balls our score would have 
been raised by a few extra home 
runs.

Another excellent player was- 
Norman Stachkus, a non-mem- 
ber. The Monarchs can use a 
fielder like you, Norm. Why not 
join?

Bud Jasen, ,a Spark player 
really can get “oomph” in the; 
ball as he proved with his two 
home runs and good far hits.

Bruno, a Redwinger, whom we 
borrowed for our side, hit three 
home runs which I believe no 
one on either team surpassed.. 
Later he showed his ability as a. 
good pitcher.

What happened to Bill Rasins 
during the game? He suddenly 
lost all technique and sureness 
when he walked out on the field. 
It couldn’t be audience fright, 
Bill, or could it? Better luck 
next time.

Credit must be given to the

Colonel a Phoney
Widely advertised by the local 

fascist agents as ax“forjner sur­
geon-general of the U. S. Army”', 
“Colonel B. J. Blackey,” proved 
to be a phoney by the name of 
Hugo R. Opitz. The German- 
American Nazi Bund’s “Colonel” 
is a meek, cringing gent who had 
to his- credit not only the imper­
sonation of a United States Offic­
er, but was being held on a war­
rant in Chicago Municipal Court, 
claiming he cheated a hotel out 
of $71.21 twenty-three years ago 
and was also wanted for aband­
oning his wife and four children 
in 1916.

The feeble, old wife-deserter 
admitted he was not Blackey or 
a colonel or a former surgeon- ’ 
general.
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Brand New Executive Elected by IKMers RIP-ROARING Wwili8s> J, Mi“rs’
Get Members’ Best Wishes for Term

Rain and more rain and we < 
waited for everyone to show up. i 
Finally the meeting was called to ! 
order, last Friday.

Leon Pruseika and Chester 
Kent came down the basement 
of Hollywood Inn, not exactly 
to cool off but to chat with va­
rious members.

To carry on fo’r the evening, 
Joe Stulgaitis was elected chair­
man unanimously. A group of 
about thirty active members at­
tended. And what a meeting it 
was!

An incomplete report of the 
“Student Prince” was given by 
Jack Gordon—a number of bills 1 
presented and discussed. There ; 
was a bit of misunderstanding 
among various members. We do 
hope it will be of short duration 

’ m meetings there is to be ex- 
ing out or and the bring- 

Anton Mitrauskas and - .
Bendokaitis gave a report of the 
joint “Shurum Burum” and pic­
nic. The latter brought a little 
income and the treasury ex­
panded.

For new business Joe Bendo- 
" -rli ----- +hat at Damb­

its been a LKM custom to 
hold a beach party annually. 
This year must not be an excep­
tion, therefore a committee of 
three were elected, Helen White, 
Joe Stuglis, and Frances Yurgil 
to make arrangements.

The election of officers indic­
ated by voice, gesture, wink, and 
nodding was held last Friday. 
Here they are—newly elected of­
ficers:

President — Houston “Tex” 
Zebraitis.

Vice-Pres.—Louis “Neplurpk” 
__ Wengelauskas.

nee. ‘Sec;—Ignatius Kasins. 
Fin. Sec.—Frances Yurgil. 
Treas.—Adolph Kaukas.
Chorus Boosters Com. — Wil­

liam Cook, Joe Bendokaitis, Joe 
Stulgaitis.

Lith. Corres.—Joe Bendokaitis.
English Corres.—Helen White, 

Frances Yurgil.
Music Caretaker — Anthony 

Mitrauskas.
We wish the new executive 

board luck in carrying out their 
work for the coming term. Every 
member is urged to give the ex­
ecutive their ardent support and 
keep up the good reputation the 
chorus has always held.

Brrr! It was cold at the picnic, 
Sunday, but we sang anyhow. 
Slush, slush through the puddles 
and jumping over the high grass. 
All of a sudden “Bendokas” sees 
his heartthrob and to a stranger 
it would be a distant “Hello” but 
to this “lady” it was a warm wel­
come and “How-do-you-do, Šir- 
duk?” “How about a krupnik?”

WITH REDWINGS Wallop Gubinis Team With an 8-4 Score
The Redwings of Brighton Park 

defeated the Gubinic Boosters 
Clear the decks and make way last Tuesday nite by a score of 

for the' Redwings! They will g ^o 4. 
dance and make merrie at ano- .....................■
ther social tomorrow night, Sa­
turday, June 17, at the home of 
Al Jacobs, 4409 S. Artesian from 
9 p.m. till...... .  to celebrate the
success of their May 20th dance. 
One big event of the evening 
will be the awarding of the bowl­
ing medals to our champs. Ano­
ther will be a grand surprise to

I our baseball team that the gals

our director asked for a pencil, 
a crash and a bang, and Billy 
Raisins tripped down to the 
teacher. Why, Bill, we didn’t 
know you felt that way?

We didn’t hear much from Hel­
en Ormon—why?

Faye running to meet another 
girl and then she embraced her— 
such affection!

“Lutz” listened to the chorus
“lalabying” and he says it was 
very good.

; Our “new member” depart- wux ----- ------- .... .
ment presents “Sophie Siskus” bave planned. And fun for all, 

j an alto and blond, Lucille Jan- I dancing to a good orchestra (not
vis, a soprano, another fair­
haired lady, and Bruno Norman, 
a tenor.

Mary Shimkus trying to sing 
with something in her mouth. 
Don’t worry, Mary, teacher 
won’t find that out.

Members, don’t forget the Pic­
nic we must attend at Birutes

Things and Things

up when the Redwings scored 3 
runs. J. Bernot opened the inning 
in the Cule’s style by striking out 
Jacobs, the pitcher, put the game 
on ice by slamming a home-run, 
Lucas followed up with a double 
down the left-field line and scor­
ed ahead of Ozzie who banged 
the 3rd home-run of the game and 
then the other two batters flyed 
out.

There were no more runs scor- 
, ed during the remainder of the 
Į game. Lucas and Damaskas were 
l the hitting stars by garnishing

2 hits apiece. DeSchaaf starred 
afield with some sparkling catch- .
es.
Batter
A. Lucas, cf
Ozzie, 3b
Bluege, ss
T. Damaskas, 2b
G. Kwain, lb
S. Bernot, c 
W. Judge, scf 
De Schaaf, If 
J. Bernot, rf 
F. Solomon, rf 
A. Jacobs, p

The game being called after 7 < 
innings of play due to darkness. 1 

The Redwings started with ' 
blood in their eyes after the sting­
ing defeat by the Ex-Coalminers 
at the Vilnis Picnic.

The Redwings started the game 
with Lucas the leadoff man sing­
ling, then he was advanced to 
second on Ozzie’s infield out and 
scored on Bluege’s home run 
which traveled 400 ft. dead cen­
ter field.

There was no scoring until tne 
3rd inning when Ozzie was safe 
on an infielder’s fumble and scor­
ed on Bluege’s long fly. With the 
score tied at 2-2 the Redwings 
scored another run in the 4th in­
ning. Damoskas opened the in­
ning with a terrific triple to right 
field and then scored on Judge’s 
fly- . .Then the big 5th inning came

a radio!), drinking at the bar 
with plenty of beer and pop and 
eats. Come one, come all, to the 
Redwings Social tomorrow night. 
We extend a very cordial invita­
tions to all the Sparks, Monarchs, 
Roselands and Zephyrs to cel­
ebrate with us.

Last Monday, we Redwings

LVusfliite old times. From the 
1 *ęskand snappy and very in- terestix.e, ,. had, it

AB R 
2
2

H
2

iiiv wc — ------ — - ------  - , .
their.- this Sunday. We’ll see you were back in the basement again
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With the capacity of seven, 
Joe’s lizzie holds out OK to the 
picnic.

Mrs. Mike’s secret ambition is 
to become a double of John 
Boles.

Anne and “Toni” whose “jee- 
geons” are you?

Billy Rasins—typical farmer, 
hayseed in his hair.

Dutee defending her “Brivee” 
from “Double order Emil”.

The Kwains roller skating.
Such shodesty these gals in 

their white bonnets at a picnic 
while Helen White was rescued 
from drowning in an ankle deep 
puddle.

Lutz and Hubert team seen 
the bar—“gerk.”

Pfft—pfft—brr out of gas 
mile away from a gas station,
p.m. Hero “Butch” dashed out 
through the darkness and was 
back in a jiff with a red can­
teen.

Never again will he try to make 
it to the picnic and back on one 
drop of gas.

At rehearsal, Tuesday, when

From Bad to Worse-- 
T-P„u.w Atrain 
bad; two weeks ago they were 
terrible, but it was last week that 
they looked like the champion­
ship team of 1938—and so, fellow 
reader, that is the short version 
of the Cleveland LeaDerS 1939 
baseball season to date.

The LDS’ers started their de­
fense of the baseball crown with 
two miserable defeats 8-4 and 7- 
0 at the hands of the Avon Club 
and the Progressives, both teams 
definitely below the LeaDerS’ 
caliber of competition. In both in­
stances it was not the enemy that 
won the games but the unsettled 
seemingly loot playing on the part 
of our boys. Some bad base run­
ning added to some bad fielding 
plus some ineffective pitching ad­
ded up to the LeaDerS handing 
the contests over on a silver plat­
ter.

Maybe it was because of the 
fact that for the first time to date 
that last year’s infield combina­
tion played together, or just that 
the boys found that happy groove 
they revelled in at the end of last 
year’s season—anyway, all at 
once they started' playing the 
kind of ball they’re capable of 
and they knocked over the Scar­
let Wings 19-0 for their first win 
of the year.

Johnny Mazan got his well de­
served credit for the first win of 
the season through his two-hit 
pitching performance, while the 
LeaDerS’ heavy artillery broke 
loose with Skupas banking out 
two four-basers and Tony Susnis 
collecting a home run and a base 
hit to lead the stick work for the 
day.

At any rate, the boys played 
bang up ball, and it looks like 
they are headed places. By the 
way, the boys have been busy 
collecting backers for the team 
and very soon now they’ll be out 
in brand new uniforms—of the 
kind that will knock your eyes 
out, so they say. —SPORTSMAN

Aido Aces 
Going to Town

at

a
11

----  , j •+ — -- ----------»ting that we had, it
—- h01d'1A Battle Royal

With the Royals
looks like we UrL —bti„ue hold­
ing them on Monday throu&^nf į 
the summer. School is out and 
we’ll be sure to see most of our 

chums back with us and 
on and the Redwings are~ranu 
to go. We’re out to get that tro­
phy from the Sparks and also to 
help Chicago win the $50, from 
Massachusetts. Let’s go, Red­
wings! Let’s each and every 
member bring in a new member.

All new members should see 
Dr. Manikas, 4070 Archer Ave­
nue for their medical examina­
tion. There is no fee for the ex­
amination.

This Sunday our boys are do­
ing a “Greta Garbo” (they want 
to be alone—no gals) to Keno-' 
sha to play ball with the Keno­
sha Champs so the gals have de­
cided to attend the LDS Con­
ference at the Morrison Hotel, 
Madison and Clark. But the boys 
promise to take the gals to the 
Kenosha Barn Dance, June 24 to 
square things.

The boys have baseball prac­
tice every Tuesday and Thurs­
day at 43rd and Western so if 
anyone wants to play ball, come 
down any Tuesday or Thursday.

Five baseball stars came to 
McKinley Park last Thursday to 
coach the gals, but where were 
they? We should have a team— 
so please show up for practice on 
Thursday from 7 to 9 at Mic- 
Kinley Park, Western and Ar­
cher Aves.

Stella Stankus is back from 
Sand Dunes with a nice tan after 
a week’s vacation.

Happy Birthday to Ruth Yus- 
kauskas who celebrated June 7 
and a happy birthday to Louie 
DeSchaaf who will celebrate 
June 18.

That Charming “Little Miss” 
—“The Third Little Fishie” had 
a very nice bit—how’s about ano­
ther nibble, little fishie?

Hear Ye! Hear Ye! Harken and 
Heed! The baseball team of the 
LDS and the Aido Chorus (The 
Aido Aces) are going to town! 
Let’s give them a lot of moral 
support by coming out to the 
games. They’re more fun than a 
regular professional ball game 
and a darn sight more interesting. 
The schedule is as follows: Mon., 
June 19, Southwestern; June 23, 
Roosevelt; June 26, Southwest­
ern; Friday, June 30, Craft; July 
3, Southwestern; July 7, Dinge- 
man. The fields are located: 
Southwestern—W. Wort and Wa­
terman, Roosevelt—Linwood near
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the National LDS Champs will 
play host to the Redwings at the 
annual LDS picnic held at the 
Colonial Grove.

Manager Wolkonis of the Ro­
yals is not a little disappointed at 
the 4 to 0 showing over the Red­
wings last year and has given his 
boys orders to play for keeps Sun­
day. Either Jake (No hit) Han­
sen or “Windmill” Bonn will toe 
the mound for the Kenosha team 
with “Home-run” Thomsen as 
their battery mate, but whoever 
will grace the turret will have 
full instructions to pour ‘em in. 
On the other hand the Redwings 
say they have a few surprises 
of their own.

In the other games the LDS 
champs will play the Waukegan 
LDS and the Royal girls will meet 
with some local team.

Next week on Saturday, June 
24, the Royals proudly present 
their Barn Dance and Review at 
the Fennel Barn in Pleasant Prai­
rie, Wisconsin. There will be pri­
zes, favors, balloons, and sou­
venir programs of the Royal’s ac­
tivities of the past year. Max 
Wolkonis, popular local M. C. will 
head an All Star Review and the 
great Rube will meet his friends 
from behind the bar.

THEY SAY:
Stanley Bernot goes in for one 

arm driving.
Bruno Baronosky was passing 

out cigars at the Sparks Social— 
still celebrating.

A certain Miss Redwing was 
stepping high at the Sparks So­
cial.

Stanley Koveikis’s affections 
are for a certain Sparkette.

Estelle Valiakas’ heart beats 
for a drummer in Mike Batutis 
Orchestra.

George Kwain writes invisible 
articles. They are always in the 
paper but you can’t read them.

A RIP ROARING TIME WILL 
BE HAD BY ALL AT THE RED­
WINGS SOCIAL TOMORROW 
NIGHT. SEE YOU THERE.

—THAT’S ALL, FOLKS!

How to get there from Chicago? 
Take highway 41 to 50, and 50 
east to Pleasant Prairie Road and 
then south on Pleasant Prairie 
Road to Fennel Barn.

V. K.

Attends Night School 
10 Years for Degree

Tuxedo, Craft—Vinewood, No. of 
Michigan and Dingeman—Martin 
near McGraw. We’ll be seeing 
you at the games! —TONY

the Royals of Kenosha, please be 
at Hollywood Inn, Sunday, June 
18, at 9:30 AM sharp, as cars will 
leave promptly at 9:30 AM. No 
girls will be taken on this trip. 
Anyone bringing a girl will be 
dunked in the lake at Kenosha. 
All fellows having cars, please be 
at Hollywood Inn at 9:15 AM.

Roseland Aido Cho 
rus Sets High Aim

Mud and water met the eyes 
of your scribe Sunday afternoon 
as he came to Oaks Grove where 
the Vilnis Picnic was held. Al­
though it continued to drizzle all 
day the people were determined 
to see it through. Our members 
were scarce due to the weather, 
but the rest of the program was 
carried out to everyone’s satis­
faction. Another picnic is being 
planned by Vilnis for the latter 
part of summer.

Friday the rehearsal went over 
very well, although the members 
went home early, regardless of 
the social after rehearsal.
\ During the short meeting after 
the rehearsal, everyone was 
asked to bring more new mem­
bers to fill out the vacancies that 
have occurred from time to time. 
Everyone is urged to endeavor to 
bring the chorus to a better pub­
lic standing than it has had for 
many a year. Your scribe is sure 
that this can be done with a little 
effort and cooperation on every­
one’s part.

EVANSTON, ZU., June 10—A 
•bachelor’s degree by Northwest­
ern University was awarded to 
Elizabeth Wehner, who is the 
first student to complete a full 
college course at Northwestern 
in the night school. Miss Weh­
ner, who is 28, left her job three 
nights a week to attend night 
school for ten years. Three 
nights were given to study and 
one was left for date night.

Some 2,400 hours were spent 
in classrooms and at least 3,600 
hours in study in order to win 
the degree of Bachelor of Philo­
sophy. She consistently kept a 
high scholastic average.

Next year she intends to re­
turn at the same routine in an 
effort to get her master’s degree. 
Northwestern is proud of its most 
persevering student.

THIS’N THAT
Important! Everyone is urged 

to attend the yearly meeting of 
Roseland Aido Chorus which oc­
curs on Tuesday, June 20, 1939, 
at Lithuanian Workers’ Hall, 
10413 S. Michigan Ave. All 
member! should attend as the 
election of new officers takes 
place at this meeting. Remem­
ber June 20—a date of import­
ant to all chorus members.

Babe Balchis swinging it for 
the social, Friday night, but only 
several couples dance. The rest 
sang lustily.

Joe K. commends chorus for 
best rehearsal effort todate. 
Smiles on everybody’s faces of 
pleasure.

Busiest man in the chorus, 
John Slench, our President.

John Griskenas shaking your 
scribe by the neck for missing re­
hearsal Friday.

Ye Correspondent, 
—MICHAEL SORKIS.
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